ДЕО БЕСЕДЕ НА БОЖИЋ
Владике Николаја Велимировића

...Хајдемо и ми, браћо и сестре, до Витлејема да видимо то што се тамо догодило. У овај светли празник треба сви ми да креномо на хаџилук до Витлејема, духом и мислима својим. Дух и мисао не потребују ни ноге ни точкове, ни друмове, ни трошкове, ни крила ни окриља, ни одморе ни ханове. Дух и мисао могу пренети човека тренутно тамо где човек зажели...Зар није Рођење Господње догађај над догађајима? Зар то није магнет који је привукао Витлејемској пећини небо и земљу и сву васиону? Небо у лицу ангела, земљу у лицу чобана и царева, васиону у виду звезде. И није ли то радост и весеље и славље и спасење?
...Тајна је ово велика, како се Бог може спустити у тело људско Својим Светим Духом, но сви Божији светитељи и праведници осетили су то на себи као стварни догађај, и оставили нам сведочанство о томе. И сви су нас опомињали, родитељски и духовнички, да очистимо пећину живота свога од скотова и разбојника, од сваке нечистоте и прљавштине, како би се Спаситељ рођени некад у пећини Витлејемској духом могао уселити у нашу пећину. Њему се поклањамо и Њему песму певамо: Рођени од Дјеве Марије, Боже наш, слава Теби. Амин.
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Господ Исус Христос
МОЛИТВА ЗА ДЕЦУ
Господе Исусе Христе, који си Сам био Дете, и Који си децу волео и благосиљао, помилуј и спаси децу нашег времена: да се некрштена крсте, а крштена да се вером у Тебе и љубављу према Теби утврде.

Спаси, Господе, ону децу коју њихови неверујући или зловерни родитељи кваре безбожјем или зловерјем и одвлаче их од Тебе, Који си једини Спас и Избавитељ њихов.

Спаси, Господе, и ону децу коју бездушни, безбожни или безверни зли учитељи, удаљавају од Тебе Творца њиховог, и уводе у друштво душом огубаних. 

Спаси, Господе, ону децу чије чисте душе скрнави сваки неморал на улици и разврат у позоришту, на телевизији и у биоскопу. Спаси их од ових нечистота.

Спаси, Милостиви, и ону дечицу без родитеља која су пала под руку сурових старатеља, злог очуха и маћехе, спаси их од слушања хулних речи и гледања злих дела.

Помози, Свемогући, да деца узрасту и сазру за синовство Божије и грађанство Небеског Града на своје вечно спасење а у Твоју славу и хвалу. Амин. 
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СА БЛАГОСЛОВОМ ЕПИСКОПА ВРАЊСКОГ
Приредио: Проф. мр Дејан Станојковски
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СРПСКА ПРАВОСЛАВНА ЦРКВА
Православна епархија врањска
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Рождество Христово
БОЖИЋНИ ТРОПАР
Рођење твоје, Христе Боже наш, засија свету светлост богопознања. Јер у њој они који звездама служише од звезде научише да се поклоне Теби, Сунцу правде и да те препознају с висине истока, Господе, слава Теби.
РОЖДЕСТВО ХРИСТОВО - БОЖИЋ (7. јануар, 25.  децембар)
Божић је, уз Ускрс, један од два највећа хришћанска празника. Божић је дан када се слави рођење Христово, и када је дух малог Исуса свеприсутан међу људима, доносећи им мир и праштање. Сам Божић је тродневни празник, а ако рачунамо и Бадњи дан, којим се завршава зимски четрдесетодневни пост, онда је то четвородневна светковина окренута првенствено дому и породици. У нашем народу прослављање овог празника је усклађени спој црквених, литургијских и фолклорних обичаја, који својом разноврсношћу дају посебну лепоту овим свечарским данима.

Божић се празнује као успомена на дан рођења Господа Исуса Христа, Сина Божијег, Спаситеља света. Та чињеница да је то празник рађања новог живота, празник деце и детињства, празник родитељства, очинства и материнства, украсио је код Срба овај  празник најлепшим верским обичајима. Сви ти обичаји имају један основни смисао и своде се на један циљ: Умолити Бога да сачува и увећа породицу и имање домаћина. Све је то изражено у краткој народној здравици и молитви о Божићу: „Дај Боже здравља и весеља у овом дому, нека нам се рађају здрава дечица, нека нам рађа жито и лозица, нека нам се увећава имовина у пољу, тору и обору!“
Три недеље пред Божић прославља се празник Детинци, који је посвећен деци. Две недеље пред Божић су Материце, дан када се сећамо мајки. Последњу недељу пред Божић Црква је посветила очевима - Оци. Треба поменути  да је два дана пре Рођења Христовог – Туциндан (5. јануар). Последњи посни дан божићног поста и дан када се бди и чека најрадоснији дан је Бадњи дан. 
Божић је празник целе породице и зато се очекује да она током празничних дана буде на окупу. Празновање започиње Бадњим даном, 6. јануара. Тог дана рано ујутро домаћин одлази да исече бадњак, најчешће је то храстово дрвце, да би га те вечери унео у кућу и тиме означио почетак Божићних празника. Иза тога се нижу разни обичаји, који су заправо особеност нашег шароликог народног фолклора и који су се кроз векове стопили са оним хришћанским значењем Божића. На бадњи дан се ништа не износи из куће, обедује се на слами, једу се посна јела. Ту је још паљење бадњака и уношење сламе и простирање сламе по поду, па бадњеданска вечера на поду, свеће, ораси, мед, вино, свеноћно бденије у ишчекивању Божића. Такође први Божићни дан започиње уношењем неначете воде, дочекивањем положајника, одласком у Цркву на Богослужбу и причест, ломљењем чеснице и заједничким породичним Божићним ручком. 
Први дан Божића је дан радости, рађања, обнављања живота, док се други дан проводи у свечаном, тихом домаћем расположењу, а у Црквама се служи Литургија захвалности Богородици. Трећи дан је посвећен првомученику и архиђакону Свети Стефану. 

 Дан рођења Христовог оличен у празновању Божића, остао је у нашем народу првенствено празник породице и породичног домаћинства. Сигурно да су ново време и савремени услови градског живота сузили многе древне Божићне обичаје, сводећи их углавном на уношење бадњака, купљеног на пијаци или добијеног у својој Цркви, на Божићни колач - чесницу, свећу, печеницу и вино.

Православни хришћани се од Божића поздрављају речима: „Христос се роди!“ и отпоздрављају: „Ваистину се роди!“ Ваља напоменути да се овако поздравља и говори све од Божића до Богојављења, а баш у том периоду су тзв.трапаве седмице, када је пост разрешен средом и петком, тј. не пости се од Рођења Господњег (Божића) до Крстовдана. 

Слава Богу на висини, мир на земљи, добра воља међу људима!

ХРИСТОС СЕ РОДИ-

    ВАИСТИНУ СЕ РОДИ!







