УНУТРАШЊА МИСИЈА НАШЕ ЦРКВЕ
Јустин ћелијски и врањски 
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...Урастао телом у материју, прикован тежом за време и простор, откинут духом од вечности, овострани житељ не воли тегобне екскурзије ка оностраном и вечном. Провалија која зјапи између времена и вечности за њега је непремостива, недостаје му снаге и моћи. Опседнут смрћу са свих страна, човек се подсмехом односи према онима који говоре: човек је бесмртан и вечан. Чиме је бесмртан: смртним телом ли? Чиме је вечан: немоћним духом ли? Да би био бесмртан, човек мора у центру свога самоосећања осећати себе бесмртним; да би био вечан, мора у центру свога самосазнања сазнавати себе вечним. Без тога, и бесмртност и вечност су наметнуте претпоставке. Ако је човек некада и имао то осећање бесмртности и то сазнање вечности, то је било тако давно да се атрофирало под талогом смрти. 

И несумљиво се атрофирало: то говори сва тајанствена структура човечјег бића. Сва је мука наша у питању: како оживети то атрофирано осећање, како васкрснути то атрофирано сазнање? Људи то не могу учинити, не могу ни трансцендентни богови. То може учинити само Бог, Који Себе бесмртног оваплоти у човечије самоосећање, и Себе вечног у човечије самосазнање. То је учинио Христос, оваплотивши се у човека и поставши Богочовек. Тек у Њему, и једино у Њему човек је стварно осетио себе бесмртним, сазнао себе вечним. Богочовек је личношћу Својом премостио провалију између времена и вечности и васпоставио везу међу њима. Отуда само онај човек стварно осећа себе бесмртним и стварно сазнаје себе вечним, који се органски сједини са личношћу Богочовека Христа, саТелом Његовим, са Црквом. Отуда је за човека и човечанство Личност Христова постала једини прелаз и пролаз из времена у вечност. Зато је у Цркви, у Православној Цркви, личност Богочовека Христа постала и остала једини пут и путовођа из времена у вечност, из самоосећања смртности у самоосећање бесмртности, из самосазнања времености и пролазности у самосазнање вечности и непролазности. Вечно жива личност Богочовека Христа и јесте у самој ствари Црква. Црква је увек личност, и то богочовечанска личност, богочовечански дух и тело. Дефиниција Цркве, живот Цркве, циљ, дух, програм, методи Цркве - дати су у чудесној личности Богочовека Христа...
ДЕО МОЛИТВЕ 
СВЕТОМ ЈУСТИНУ ЋЕЛИЈСКОМ 

Свети Оче Јустине, преблаги Аво наш и силни заступниче пред Царем Небеским, Теби прибегавамо и тебе молимо, услиши вапај нас грешних, јадних и грехом раслабљених слугу Господњих, који велику муку у ове зле дане трпимо и кроз страшна искушења пролазимо. Погледај на нас грешне, помози нам, који ти
се смерно молимо и као светитеља величамо и од тебе се помоћи надамо...

...Заштити нас свети Оче наш од лажних пастира и вукова у јагњећој кожи који саблажњују словесно стадо Христово, удаљујући га од пута спасења Богопротивним учењима и делима наводећи га у духовну пропаст...

...Сачувај нас силни заступниче наш од охладнелости срца, греховних навика и сваког Богопротивног пута, дела, речи и мисли, да не би својом лењошћу, гресима и непажњом, у љубави према Богу охладнели и удаљујући се срцем од Христа, лак плен ђаволу постали и душе своје погубили...
...Твојим светим молитвама добри наш пастиру измоли од Господа нашег Исуса Христа милост и благодат за грешне душе наше, да би се твојом помоћу и ми јадни и грешни, силом благодати очистили, исцелили, освештали и у свакој врлини утврдили, да би твојим светим руководством са страхом Божијим сигурно на путу спасења ходили и у свему свету вољу Божију творили.

Усрдним заступништвом и непрестаним мољењем твојим да и ми заблудели нађемо мир са Богом и спасење душама нашим, те да у Царству Небеском заједно са тобом свети наш Аво, свим светима, светим ангелима и пресветом Богомајком славимо пресвето и преблагословено име Оца Сина и Светог Духа у сву вечност. Амин.
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СА БЛАГОСЛОВОМ ЕПИСКОПА ВРАЊСКОГ
Приредио: Проф. мр Дејан Станојковски
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СРПСКА ПРАВОСЛАВНА ЦРКВА
Православна епархија врањска
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Преподобни Јустин Ћелијски и Врањски
ТРОПАР
Православља сладост нектар премудрости, Оче преподобни излио си у срца верних као богатство животом својим и учењем, показао се јеси жива књига духа Јустине Богомудри, моли Христа Бога Логоса да ологоси оне који те поштују.
ПРЕПОДОБНИ ЈУСТИН 

ЋЕЛИЈСКИ И ВРАЊСКИ
(14. јун по новом, 1. јун по старом) 
Благоје Поповић, потоњи отац Јустин, је рођен у Врању 7. априла (25. марта по старом календару) 1894. године од оца Спиридона и мајке Анастасије. Фамилија Поповића је кроз генерације била свештеничка, једино је Благојев отац Спиридон био само црквењак. Благоје је био најмлађе дете, а имао је старијег брата Стојадина и сестру Стојну.

Брат Стојадин, као студент права је изгубио несрећним случајем живот, испавши из воза при једном своме повратку са студија кући. Благоје тада свима отворено говори да жели цео свој живот да посвети Богу да би био што ближи њему и своме брату. Родитељи му се противе тој жељи и на све начине покушавају да спрече своје дете да оде у монахе.

Благоје бива мобилисан у „ђачку чету“ при војној болници у Нишу током Првог светског рата, а касније они се заједно са војском и свештенством повлаче преко Албаније. Стигавши у Скадар, Благоје моли патријарха Димитрија за монашки постриг, патријарх благосиља и богослов Благоје постаје монах Јустин.

Тадашња власт пребацује једним старим бродом богослове до Барија, а после тога преко Париза, богослови стижу у Лондон где их прихвата јеромонах Николај Велимировић. Из Енглеске где је са групом богослова привремено смештен, благословом патријарха српског Димитрија, Јустин прелази у Духовану академију у Петрограду. Због немира који су надолазили богослови су 1916. назад повучени у Енглеску. У Енглеској, Јустин студира теологију на Оксфорду и сам се издржава, а не од стипендија енглеске владе. Своју критику западног света изложио је у својој докторској тези Религија и философија Достојевског, која није прихваћена. Без дипломе се враћа у Србију 1919. године. 
Патријарх Димитрије га убрзо по повратку шаље у Грчку. Постао је стипендиста Светога Синода. За време једнога краткога боравка кући, бива промовисан у чин јерођакона. У Грчкој, као и у Русији и Енглеској, упознаје тамошњи свет. На њега је посебно утисак оставила једна старија бака, Гркиња, код које је становао. За њу је рекао да је од ње више научио него на целом Универзитету. Често је као јерођакон саслуживао у грчким храмовима.

У Атини стиже докторат богословља. Свети Синод му наједном ускраћује стипендију, пред сам докторат. Морао је 1921. године да се повуче у Србију и постане наставник карловачке богословије. Предавао је Свето писмо Новога завета, Догматику и Патрологију. Ту прима јеромонашки чин. Временом постаје уредник православнога часописа „Хришћански живот“. Познати су његови чланци „Са уредничког стола“.
Понекад му је перо „било оштрије“ и дотицало се и неких тадашњих неправилности у клиру СПЦ и богословским школама. У карловачкој богословији је у међувремену био премештен, неко му краде са раднога стола докторску дисертацију о гносеологији св. Исака Сиријског и св. Макарија Египатског. Али је за пар дана написао оквирно исту дисертацију „Проблем личности и познања по учењу св. Макарија Египатског“ и докторира у Атини, 1926. године. Убрзо потом протеран је из Карловачке богословије у Призрен, где је провео око годину дана, тачно онолико времена колико је требало да се часопис „Хришћански живот“ угаси.

У то време на Западу, у Чешкој јавља се покрет који је желео да се врати у Православну веру. Јустин бива изабран за помоћника владици Јосифу Цвијовићу у мисији у Прикарпатској Русији. Убрзо га је Свети Синод одлучио поставити за епископа. Он је то одбио уз образложење да је недостојан тог чина. После тога ниједном није изабиран или предлаган за епископа. После тога је постављен за професора Битољске богословије. 
На богословији је био у вези са владиком Николајем и Јованом Шангајским. Заједно са архијерејима СПЦ борио се против увођења Конкордата у Србију 1936. године. Често је помагао и писао похвално о богомољачком покрету који је водио св. владика Николај и био сатрудник на мисионарском пољу са избеглим православним Русима, испред црвене револуције.

Од 1934. је професор Богословског факултета Универзитета у Београду. Заједно са Браниславом Петронијевићем основао Српско филозофско друштво 1938. у Београду. Бавио се превођењем богословско-аскетске и светотачке литературе.

По избијању Другог светског рата, отац Јустин борави по многим манастирима. Највише времена је проводио у овчарско-кабларским манастирима, у којима је и ухапшен после рата од стране комунистичких власти. После притвора, преместио се у манастир Ђелије код Ваљева.

У Ђелије је дошао 1948. године по благослову владике шабачко-ваљевског Симеона и мати игуманије Саре, која је дошла са неколико својих сестара из манастира Љубостиње у Ђелије, неколико година раније.

О самоме животу оца Јустина у Ђелијама, има се много рећи. Стално је био прогањан, саслушаван, привођен од власти. Мало је било оних који су стајали у његову одбрану. То су биле ђелијске сестре с мати игуманијом Гликеријом на челу, прота Живко Тодоровић – лелићки парох, авини ученици и остали поштоваоци...

Отац Јустин је се упокојио у исто време и у исти дан када је и рођен - на празник Благовести 7. априла (25. марта) 1979. године.
Дана 2. маја 2010. године, одликом Светог архијерејског сабора СПЦ, Јустин Поповић канонизован је у ред светитеља СПЦ.







