ДЕО БЕСЕДЕ НА ИВАЊДАН
Јустин ћелијски и врањски (1974. год.)
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У име Оца и Сина и Светог Духа.

 Ево великог Празника, ево Празника Највећег човека у роду људском, јер данас празнујемо рођење Светога Претече. Човека - али више Пророка, више Анђела, више Монаха, више Апостола, више Еванђелиста. Све је он то у себи имао, зато је Спаситељ и изрекао највећу похвалу о њему, да је он „Највећи измећу рођених од жена“, (Лк.7, 28). Замислите такву похвалу! Није ту похвалу изрекао човек, ни Пророк, ни Апостол - већ сам Бог, Господ Христос, који је постао човек и дошао у овај свет. И гледајући сав род људски, Он је њега истакао као Највећег у роду људском. Зашто? Зар је већи од Апостола Павла, зар је већи од Апостола Петра, зар је већи од Еванђелиста Јована? Да, већи. У чему је величина његова? Ево у чему. 
Господ га је послао у овај свет као Претечу, као Предходника - чијег? Господа Христа. Као предходника Бога Који се рађа у телу. Претеча значи предходник, и он је ишао испред Господа Христа. Господ Христос је дошао у овај свет да би сав свет ишао за Њим, не испред Њега. А Он је одредио Светога да иде испед Њега. Шта то значи? То значи ово: овај свет до доласка Господа Христа био је змијарник. Овај свет до доласка Исуса Христа био је трњак греха, змијарник страсти, ужас злочина. Све је то овај свет био. И Господ је дао Претечи да сагледа све грехе свих људи на земљи. Како је то страшан дар! Замислите да на вас падне та страшна мука да у једном тренутку сагледате све грехе свих људи на земљи. Како је то страшан дар! Замислите да на вас падне та страшна мука да у једном тренутку сагледате све грехе рода људског, све ужасе, све смрти, све ђаволе које смо довели у овај свет. И Он, нико испред њега, а он испред Господа Христа иде и крчи змијарник и крчи трњак и разгони ђаволе, припрема пут Божанским ногама Господа Христа. Заиста, пут Мученика и то Свемученика, пут Апостола и Свеапостола, пут Еванђелиста и Свејеванђелиста...

...Нека би он, са Пресветом Богомајком, Која је једино већа од њега у свима световима, нака би они молили за нас, за род наш, за све људе, за сав свет, еда би Благи Господ смиловао се на нас многогрешне и избавио нас од свега што душу сатире и убија. Молитва Светог Претече заиста све може пред Господом...Амин.
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МОЛИТВА СВЕТОМ
ЈОВАНУ ПРЕТЕЧИ И КРСТИТЕЉУ
Крститељу Христов, проповедниче покајања, не презри мене покајника, него, удружен са небеским Војницима, моли се Господу за мене недостојног, утученог, немоћног и тужног, запалог у многе невоље, измученог бурним мислима ума мог, јер сам ја пећина злих дела, те нема краја мојој греховној навици. Ум је мој прикован за земаљске ствари. Шта ћу учинити? Не знам. И коме да прибегнем, да спасена буде душа моја? Само теби, Свети Јоване, који си имењак благодати, јер знам да си после Богородице највећи између рођених од жена, јер си се удостојио да додирнеш главу Цара Христа, Јагњета Божијег које узима грех света. Моли Њега за моју грешну душу, да бар од сада, у једанаести час, понесем благи терет, и примим плату са последњима. О, Крститељу Христов, чесни Претечо, последњи пророче, први мучениче, постника и пустињака наставниче, учитељу чистоте, и присни друже Христов, тебе молим, теби прибегавам, не одреци ми твоју помоћ, него ме подигни палог многим гресима, обнови ми душу покајањем као другим крштењем, јер си зачетник и једног и другог: крштењем спирајући прародитељски грех, а покајањем очишћујући свако рђаво дело: очисти ме оскрнављеног гресима, и уведи ме тамо где ништа нечисто не улази, у Царство Небеско. Амин! 
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СА БЛАГОСЛОВОМ ЕПИСКОПА ВРАЊСКОГ
Приредио: Проф. мр Дејан Станојковски
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СРПСКА ПРАВОСЛАВНА ЦРКВА
Православна епархија врањска
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Рођење Св. Јована Претече
АКАТИСТ СВЕТОМ ПРЕТЕЧИ 

ЈОВАНУ КРСТИТЕЉУ
(Кондак 1.) 
Изабран од древних времена да будеш Претеча и Крститељ Спаситељу света - Христу Богу, Јоване Богославни, теби, који си прославио прославившег те Господа, приносимо похвалне песме као највећем између свих од жена рођених, као ангелу у телу, као проповеднику покајања, а ти пошто имаш велику слободу пред Господом, ослобађај нас од сваке невоље и побуђуј на покајање, нас који ти с љубављу кличемо: Радуј се, велики Јоване, Пророче, Претечо и Крститељу Господњи!
РОЂЕЊЕ СВЕТОГ ЈОВАНА ПРЕТЕЧЕ И КРСТИТЕЉА - ИВАЊДАН
(7. јул по новом, 24. јун по старом)

Ивањдан или Ивандан је празник рођења Св.Јована Крститеља, пророка и Претече. Рођен је шест месеци пре Господа Исуса Христа, као дете молитве, од престарелих родитеља Захарија и Јелисавете. 

Родитељи његови, првосвештеник Захарија и мајка Јелисавета, били су побожни и благочестиви људи. Остаривши, дуго су молили Бога да им подари дете. Презрени од људи, упорни у својој молитви, измолише од Бога жељено дете.
Ту радосну вест објави свештенику Захарији Архангел Божији Гаврило. И роди старица Јелисавета сина - пророка, Светог Јована, Претечу Господњег. Чудан је Јован био још од свог рођења. Осми дан по рођењу дођоше сродници и пријатељи да обрежу дете и да му име надену. А отац његов, Захарија, који поста нем када сазнаде да ће жена његова родити сина, написа на једној дасци име његово - Јован и тог тренутка проговори.

Христоборни цар Ирод, који владаше у то време, када сазнаде да се родио пророк Свети Јован, нареди да се побију сва новорођена деца у Витлејему и сам Јован, али мајка Јелисавета успе са својим чедом да побегне у пустињу, где после неког времена и умре, док мали Јован остаде сам на старање Богу и Анђелима Божијим. 
У пустињи је остао све до оног тренутка када је добио знак од Бога да је време да предходи и најави долазак Христов. С обзиром да се родио пола године пре Господа и да је објављивао вест о доласку Спаситеља назван је Претеча (онај који иде напред, трчи испред) (Мк.1, 2). 
За Јована је Господ рекао: „међу рођенима од жена није се појавио већи од Јована Крститеља;“ (Мт.11, 11), да су од њега „закон и пророци“ (Лк.16, 16) и да се од њега Царство Божије проповеда Јеванђељем.
У животу Светог Јована Претече и Крститеља све је било чудно: рођење, храна, одећа и васпитавање у суровој јудејској пустињи. Када га је Бог ословио у пустињи, одлази међу људе и почиње да у њиховим душама припрема стазе за долазак Спаситеља. 
Његово рођење и службу предсказали су пророци Исајиа (40, 3) и Малахија (4, 5), као и Архангел Гаврило (Лк.1, 5-15). Јованово рођење опширно је изложио јеванђелист Лука (Лк.1 1-80). Своју младост провео је у пустињи (Мт.3, 4; Мк.1, 6), све до јављања народу, „проповедајући крштење покајања за опроштење грехова“ (Мк.1, 4).

У својој тридесетој години, почео је да проповеда у јудејској пустињи и позива народ на покајање: „Покајте се, јер се приближило Царство Небеско“ (Мт.3, 2), и „излазаше к њему Јерусалим и сва Јудеја, и сва околина јорданска“ (Мт.3, 5-6). Према јеванђелисти Луки, Јован је почео да проповеда у петнаестој години царевања Тиверија, у времену намесника јудејског, Понтија Пилата и управљања Галилејом Ирода Антипе. Првобитно место службе била је јорданска пустиња, а касније јорданска обала.

Нарочито је наглашавао да је његово крштење водом само припрема за дочек Месије и да је Месија који долази већи од њега. А управо Исус долази на реку Јордан и тражи да се крсти да би „испунио сваку правду“ (Мт.3, 15). Јован га крштава и представља народу као „Јагње Божије које узима грехе света“ (Мт.3, 13-17; Мк.1, 9-11). Јован је о Христу сведочио као о истинитом Богу и Сину Божијем и Спаситељу света (Јн.1, 15-18, 19-28, 35-37), при том вршећи своју службу „у духу и сили Илијиној“ (Лк.1, 17). Себе је сматрао недостојним „одрешити ремена на обући Његовој“ (Јн.1, 27). 

За овај празник, који је у народу познат као Ивањдан и који се увек пада у време петровског поста, везан је леп обичај да се од ивањског и другог ливадског цвећа плету венчићи.

Тим венцима се ките хришћански домови, зграде и обори. Они симболишу лепоту природе, коју је Бог створио и даровао човеку на уживање, а истовремено нас подсећају да наши животи требају да обилују врлинама и добрим делима.  
На Ивањдан вода добија посебну моћ, па се сви купају у рекама, потоцима, језерима. Биље и траве имају појачана лековита својства. Зато се бере лековито биље које се користи као лек против разних болести. 

Празник је установљен у 4. веку, након успостављања Божића. Колико је овај празник поштован од давнина, види се и по листи химнографа који су писали Црквене песме за њега: Дометије (4. век), Анатолије (9. век), Свети Андреј Критски, Свети Јован Дамаскин, монахиња Касија и византијски цар Лав Мудри. 

Свети Јован се слави шест пута у години: 6. октобар - дан његовог зачећа; 7. јула - рођендан (Ивањдан); 11. септембра - Усековање главе;  20, јануара - дан после крштења Христовог (Јовањдан); 9. марта - спомен на I и II обретање (проналажење његове главе; 7. јуна - спомен на III обретање.   
У православној иконографији, сцене из живота Светог Јована су постале иконе које су препознатљиве и карактеристичне за овог Божијег угодника, а то су: Благовести Захарији (Анђео објављује зачеће Претече), Сусрет Захарија и Јелисавете, Рођење Јованово, Бекство Јелисавете с Јованом у пустињу, Захаријина смрт, Анђео води Јована у пустињу, Јованова проповед у околини Јордана, Крштавање цариника и војника, Секира код корена дрвета, Јован крштава народ, Христос на гумну, Претеча показује Христа, Сусрет Христа и Јована, Крштење Христово, Јован опомиње Ирода (Претеча изобличава Ирода за безакоње са Иродијадом, женом брата његова Филипа), Одвођење Претече у тамницу, Усековање и погреб, Прво обретање главе, Друго обретање главе, Треће обретање главе.






