ДЕО БЕСЕДЕ НА МИТРОВДАН
Епископ бачки Иринеј  (1996.год.)
То је светитељ који је својим животом запечатио своју верност Богу, а то значи - своју љубав према Њему и према Цркви Његовој, ближњима својима. То што је био војник по занимању, њему за живота није било препрека да буде испуњен духом љубави. Али њему, исто тако, никаква овоземаљска слава - или привид овоземаљске каријере, успеха и благостања - није помрачио духовни вид: испред својих духовних очију он никада није изгубио гледање славе Божије и лепоте Царства Божијег. Зато је радије изабрао да страда са Господом, да би вечно живео са Њим и за Њега, неголи да се Христа одрекне ради сенки и привида, несталнијих од траве у пољу и од цвета који увене под жарким зрацима сунца... 


...Њега црквени песник назива овенчаним међу мученицима. Венац или круна значи, наиме, првенство, посебну почаст, изузетан ранг међу људима који су и иначе заслужни или важни. Тако се, ето, и међу светима - а сви они сијају светлошћу незалазном у Царству светлости Христове - Свети Димитрије назива оним који носи венац, оним који је један од првих и најдивнијих међу светим мученицима... 

...Црква Светог великомученика Димитрија Мироточивог у Солуну је стециште молитава и молитвених уздаха свих православних којима је потребна милост Божија и помоћ и који призивају молитве светог угодника Божијег Димитрија Мироточивога да буде њихов молитвеник и заступник пред Богом... 
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Св.Димитрије
МОЛИТВА СВЕТОМ 
ВЕЛИКОМУЧЕНИКУ ДИМИТРИЈУ
Свети и славни Великомучениче Христов Димитрије, брзи помоћниче и топли заступниче за оне који ти са вером притичу. Предстојећи Небеском Цару, а пошто имаш слободу, умоли Га да нам подари опроштај грехова и да нас избави од помора смртоносних рана, земљотреса, поплава, пожара, тајних убица и вечне смрти у аду. Моли Његову благост да се смилује на овај град (или село) и на ову свету обитељ, на све православне хришћане који искрено љубе свог Господа. Измоли код Цара над царевима победу над видљивим и невидљивим непријатељима роду нашем, свим православним хришћанима и свакој души хришћанској која се у Њега нада. Још Га умоли за мир целом свету, да нас милостиво поштеди рата којим Он кажњава непослушни род људски, да обнови пламен вере у народу српском, да не нестане име међу народима, да нас молитвама твојим и светог и милог нам молитвеника Оца Саве и Преподобног Симеона опомене; да онима који су у вери дода снаге да истрају, колебљивце да врати на прави пут спасења, макар и кроз привремене казне и страдања, да се душа спасе у дан Суда; да покрене смрдљиву бару наше нераскајности; да нам подари плач и сузе и жалост што води у покајање и кајање, да се отрезнимо од злих дела наших, да се одрекнемо злих и срамних дела, да се обучемо у сва оружја светлости, да нам не досади добро чинити, да засветли наше пред људима, да се утврдимо у благочешћу; и свима нама који те молитвено призивамо и поштујемо да подари трпљење, смирење, љубав, милосрђе и изнад свега благодатно укрепљење за добра дела, да бисмо провели остатак живота угађајући Владици Христу и чинећи овде добра дела да бисмо твојим молитвама наследили Царство небеско и да Њега тамо славимо са Оцем и Духом Светим, истинитога Бога нашега, сада и увек и у векове векова. Амин.
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СА БЛАГОСЛОВОМ ЕПИСКОПА ВРАЊСКОГ
Приредио: Проф. мр Дејан Станојковски
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СРПСКА ПРАВОСЛАВНА ЦРКВА
Православна епархија врањска
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Св.великомученик Димитрије
АКАТИСТ 
СВ.ВЕЛИКОМУЧЕНИКУ ДИМИТРИЈУ
(Кондак 1.)
Чудесни војводо града Солуна, велики угодниче Христов и славни страстотерпче, Свети Димитрије, теби, који свету точиш миро милости, ми, који те поштујемо исписујемо похвалу: а ти, будући да имаш слободу у Господа, од сваке беде избављај нас, да ти верно кличемо: Радуј се, Свети Димитрије, славни Великомучениче и Чудотворче! 
СВЕТИ ВЕЛИКОМУЧЕНИК ДИМИТРИЈЕ - МИТРОВДАН
(8. новембар по новом, 26. октобар по старом)
У време када су јата хришћански душа, убељених мученичком крвљу, свакодневно узлетала у вечна обиталишта Царства небескога, војвода солунски и његова благочестива супруга беху тајни хришћани. Богољубљем и човекољубљем задојише и свога сина јединца, Димитрија. По њиховом упокојењу, мудрог, храброг, лепог, богатог и младог Димитрија цар Максимијан постави за царског намесника васцеле солунске области, посебно му наредише да у том делу царства побије све хришћане. 

Беше то доба многобожачких царева и прогона Цркве Христове. Пријатељ цара Максимијана, цар Диоклецијан, 303. године наредио је рушење цркава и спаљивање светих књига, лишавање хришћана грађанских права, службе, части, заштите закона, а ослобођени робови губили би слободу уколико би и даље исповедали Господа Христа. Другим царски указом у тамницу су завршавали не само верници већ и свештенослужитељи, а трећим су хришћани подвргавани најстрашнијим мучењима уколико би одбили да принесу жртве идолима. Но видећи да је свака кап мученичке крви благословено семе за хиљаде нових хришћана, цар Диоклецијан нареди да отпочне велико или опште гоњење по читавом царству. Тај страшни погром започе спаљивањем двадесет хиљада хришћана у граду Никомидији, и то на први дан Васкрса.

Млади Димитрије, одмах по повратку из царске престонице, поче не само јавно исповедати Господа нашега него и народ свој одвраћати од многобожачких заблуда, водећи га тако од погибли  ка спасењу. 
Љубављу посејана реч Божија пала је на плодно тле, па се народ солунске области почеo у веома великом броју крштавати. Знао је млади Димитрије да га због тога чека сурова казна, али заиста није жалио да душу своју положи за ближњега.
 Млади Димитрије нити је срцем и душом могао нити је желео да се одрекне Творца и Спаситеља свога. Могао је без свега осим без Господа и био је спреман да, ако устреба, остане и без овоземнога живота - само не без Животодавца.

Таква пламена љубав у доба безбожних царева плаћала се крвљу. Зато, очекујући страдање, свети Димитрије све своје огромно богатство и имање предаде верном слузи Лупу, замоливши га да то што пре раздели сиромашнима, док се он сам припремао да дочека цара Максимијана. Јер, при поврату са једног од својих многобројних ратних похода, цар науми да сврати у Солун и да провери да ли је његов намесник Димитрије заиста хришћанин. Димитрије дочека цара са свим дужним почастима. Али истовремено овај благочестиви младић не само да потврди цареве сумње него, храброшћу Христовог војника, покуша да и самог цара уразуми, знајући да смо сви чеда Божија и да Господ наш не жели да ико погине већ да сви дођу у познање истине. 

Но, заслепљен властољубљем и многим другим демонским пороцима, цар нареди да светитеља одведу у тамницу док не смисли казну достојну његовог високог положаја. Јер, он у својој гордости мишљаше да може уплашити војника Цара Небеског, и не слутећи да љубав изгони сваки страх. Таква богодана љубав беше дарована не само младом Димитрију него и осталим хришћанима. Међу њима беше и младић по имену Нестор, који је веома поштовао и волео свог духовног учитеља, светог Димитрија. Чуо је млади Нестор како се цар Максимијан бездушно забавља усред хришћанског Солуна. Он са својих крвавих похода доведе неког огромног мегданџију, варварина Лија, који је забављао цара тако што је насилно доведене хришћане бацао са позорнице на многобројне оштрице копаља. Зато Нестор похита у тамницу, молећи благослов светог Димитрија да изађе на мегдан Лију и тако спречи даља злостављања своја браће у Христу. Светитељ благослови његов подвиг, упозоривши га да ће и сам пострадати. 
Али Нестор се ни најмање не уплаши него изађе на мегдан горостасу Лију и, уз помоћ Божију, збаци га са позорнице на она иста копља на којима се проли крв хришћанска. Цар се страшно разгневи, па нареди да одмах погубе Нестора.

 Дознавши да је Нестор изашао на мегдан уз благослов светог Димитрија, цар Максимијан нареди да и Божијег угодника одмах избоду копљима. У освит 26. октобра, тј. 8. новембра по новом, године 306., царски војници похиташе у тамницу. Тамо затекоше светитеља на молитви и избодоше га копљима. Тело пак његово хришћани тајно узеше и сахранише како то пред Господом доликује. 

У тамници је при погубљењу светог Димитрија био и његов верни слуга Луп. Он узе ризу и прстен свога господара, и понесе их са собом, топло се молећи светитељу. И догоди се чудо - сви болесници који се дотакоше ових светиња са непоколебивом вером и надом, милосрђем Божјим беху исцељени. Дознавши за то, цар Максимијан нареди да и Лупа погубе.
Али ускоро после страдања светог великомученика Димитрија, цар Галерије укинуо је Диоклецијанове указе и подарио хришћанима слободу вероисповедања. До тада скривене под земљом у катакомбама, многе цркве заблисташе пред очима и у срцима верних. Тако и житељи Солуна саградише црквицу над гробом светог Димитрија. Ту је угодник Божији, благодаћу Христовом, свакодневно чудотворио. Колико се стварно збило чудесних исцељења у овом светом храму, само је драгом Богу знано, а понека од њих су, по промислу Божијем, а на поуку будућим нараштајима, и забележена. 

Име светог Димитрија највише се везује за родни Солун, град његовог мученичког подвига. Чуда за неверне и маловерне, а збиља за верне, догађају се непрекидно у цркви светог великомученика Димитрија Мироточивога, где и данас угодник Божији почива нетрулежно.







