ДЕО БЕСЕДЕ НА ВЕЛИКИ ПЕТАК
Јустин ћелијски и врањски (1924. год.)

Никада није било мање Бога у човеку, драга браћо, него данас; Никада мање Бога на земљи него данас. Данас се ђаво оваплотио у човека, да би разоваплотио Богочовека. Данас се сво зло уселило у тело човека, да би Бога истерало из тела. Данас се сав пакао преселио на земљу. Да ли се ико сећа  да је земља икада била рај? Данашњи пад човеков је неизмерно већи од првог пада; онда је човек отпао од Бога, а данас је распео Бога, убио Бога. Човече, како ти је име ако не ђаво? Но, шта ја говорим? То је увреда за ђавола. Ђаво никада није био тако зао, тако уметнички зао као човек. Господ Христос је и у пакао сишао, али Га тамо распели нису. А ми смо га распели. Зар људи нису гори од ђавола; зар земља није пакленија од пакла? Из пакла нису протерали Христа, а људи су Га данас протерали са земље, протерали из тела свог, из душе, из града свог...

...Страшан је удес Христов и данас на земљи, браћо. Сваки мој грех је - Велики Петак за Њега. Четири моја греха и већ сам распео Господа Исуса. Сваки твој грех, брате, већа је мука за Њега, него за тебе и мене. Чинећи грехе, ти га распињеш. Свака нечиста мисао, свако похотљиво осећање риче и урла: Распни Га, распни! Није ли сав живот наш на земљи - незалазни Велики Петак за Господа Христа? Сваки грех мој клинац је који забијам у руке Господа кротког; свака страст моја - трн је; све страсти моје - трнов су венац који ја на главу Христу мећем... 
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Господ Исус Христос
МОЛИТВА У СВАКО ДОБА
Христе Боже, коме се у свако време и свакога часа клањају и кога славе и на небу и на земљи, дуготрпељиви, многомилостиви, многосажаљиви, који праведнике љубиш, а грешнике милујеш и све зовеш спасењу обећањем будућих добара. 
Ти, Господе, прими и наше у овај час молитве и управи живот наш заповестима Твојим, душе наше освети, тела очисти, расуђивања исправи, мисли разбистри и избави нас од сваке жалости, зла и бола; огради нас светим Твојим анђелима, да њиховим мноштвом чувани и вођени стигнемо до јединства вере и познања и неприступне Твоје славе, јер си благословен у векове векова. Амин. 
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СА БЛАГОСЛОВОМ ЕПИСКОПА ВРАЊСКОГ
Приредио: Проф. мр Дејан Станојковски
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СРПСКА ПРАВОСЛАВНА ЦРКВА
Православна епархија врањска
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         Распеће Господа Исуса Христа 
Слава
дугом трпљењу
Твојему Господе!
РАСПЕЋЕ ГОСПОДА ИСУСА ХРИСТА 

(ВЕЛИКИ ПЕТАК)
Данас не звоне црквена звона него се само чују дрвена клепетала. Велики Петак је најтужнији и најтрагичнији дан у читавој људској историји, дан када су зли људи распели Богочовека на крст. На овај празник хришћани одлазе у Цркву на молитву сећајући се Христових мука и патњи на крсту које је добровољно претрпео да би нас ослободио од наших невоља и грехова. На овај дан се строго пости, а побожнији цео дан не једу ништа (неки не пију ни воду), једино пред крај дана узму мало хлеба. На Велики Петак се у храмовима, поподне, износи плаштаница (платно на коме је приказано полагање Христово у гроб), коју верници целивају све до Васкрса. Ко не доживи тугу и трагедију Великог Петка, тешко ће осетити сву духовну радост и величину Васкрса.

Ево неких посведочених детаља из Јеванђеља о распећу Христовом: Војници натоварише Господу крст на раме те кренуше ка брду Голгота, улицама Јерусалимским. Исус паде, после неког времена под теретом крста, те војници нађоше једног човека, по имену Симон, да он понесе крст Господњи. Колона настави свој пут ка Голготи.

У колони беше много људи и жена, које сажаљеваше и оплакиваше Исуса, а Исус се обазре на њих и рече: „Кћери јерусалимске, не плачите за мном, него плачите за собом и за својом децом.“(Лк.23, 28). Кад су стигли на Голготу распеше Господа, и двојицу разбојника са његове десне и леве стране. Тада Исус изусти: „Оче, опрости им, јер не знају шта чине“ (Лк.23, 34). Затим римски војници бацише коцку да би поделили Исусово одело. Над главом Христовом, по Пилатовој наредби, поставише натпис на три језика: јеврејским, грчким и латинским, „Исус Назарећанин Цар Јудејски“.

Под крстом Исусовим стајале су Његова мајка, Пресвета Дева Марија, њена сестра Марија Клопина, као и Марија Магдалена. Са њим беше и највернији од ученика, Свети Јован Богослов. Исус, видевши мајку и крај ње ученика кога је љубио, рече мајци: „Жено, ето ти сина“. Затим рече ученику: „Ето ти мајке“ (Јв.19, 26). И од онога часа узе је ученик к себи.“ 

Много се света сакупило да би гледало Исусово страдање, а старешине народне ругаше Му се говорећи зашто не спасе самога себе ако је Син Божји. И један од распетих разбојника хулио је на Исуса говорећи зашто их све не спасе ако је он Христос. Други разбојник, по имену Дисмас, укори првог разбојника зато што хули на Бога, а затима се обрати Исусу: „Исусе, сети ме се кад дођеш са својим царством“. А Он му рече: „Заиста, кажем ти, данас ћеш бити са мном у рају“ (Лк.23, 42-43). (Дисмас је, по Предању, био вођа групе разбојника која је пресрела Свету породицу приликом бекства у Мисир. Видевши лепоту Богомладенца Христа он је рекао: „Када би сам Бог, узео лик човечји, не би могао бити лепши од овога детета“ и уместо да их опљачка он их још богато дарива. Богомајка му рече да ће га то дете спасити. Што се и догоди.) 

Убрзо после тога паде тама на земљу, иако је био дан. Прошло је шест сати од како је Христ распет, када Он повика: „Или, Или, лама савахтани“ (Боже мој, Боже мој, зашто ме остави) (Мт.27, 46). Тада један од окупљених узе сунђер натопљен сирћетом и натакну га на трску, па принесе Исусовим устима. У том часу Исус повика веома гласно: „Оче, предајем свој дух у твоје руке“ И кад ово рече издахну. (Лк.23, 46). И гле, завеса у храму расцепи се на двоје од горе до доле, и земља се затресе, и стене се распадоше, и гробови отворише те васкрснуше многа тела умрлих светитеља, после његовог васкрсења уђоше у Свети град и показаше се многима. А капетан и који с њим чуваху Исуса видевши земљотрес и шта се догодило, уплашише се врло и рекоше: „Овај заиста беше Божји син“ (Мт.27, 51-54). 

Римски војници пребише распетим разбојницима цеванице, а кад дођоше до Исуса видеше да је већ мртав те му не пребише цеванице, но један од војника прободе му копљем ребра. Одмах, из ране, потече крв и вода. Све се ово, наиме догодило, да се испуни Писмо: „Његова кост се неће преломити“. И још друго Писмо каже: „Гледаће онога кога су проболи“. (Јв.19,36-37). 

Под стеном на коју је био постављен Крст налазила се глава праоца Адама. Како је часна Крв Христова капала са Крста на стену под Њим, тако стена поче пуцати. Крв Христова сливала се низ стену на главу Адамову и тако спирала прародитељки грех.
Тајни ученици Христови, пошто су били чланови синедриона, Никодим и Јосиф из Ариматеје тражише од Пилата дозволу да скину Исуса са крста и да Га сахране. Пилат им то дозволи, те они скинуше Часно Тело Господње са крста и положише Га на камену плочу. Затим помазаше Тело Христово, које је имало преко петсто отворених рана, са око сто литра мира. „И узе Јосиф тело, уви га у чисто платно, па га стави у свој нови гроб који је усекао у стени, и навали велики камен на врата од гроба, и отиде.“ (Мт.27, 59-60).


Сваке године на Велики Петак Црква оживљава у нама догађај Христовог страдања на крсту за људске грехове.

Само распета љубав Божја, која се показала кроз жртву, Господа Исуса Христа, могла је да победи сатанску гордост и смрт, да искупи човекову непослушност у греху, да дигне из гробља људску природу и да је кроз васкрсење уздигне до престола Божјег.


Не може се све ово схватити без вере у Божју љубав као Божанску силу која превазилази сва људска поимања о величини љубави. 

На овај највећи дан хришћанске туге, покајничких молитава,  поклоњења и целивања плаштанице, најчешће се пева: „Слава дугом трпљењу Твојему, Господе.“ А Васкрсење Господње, као победа над највећим људским непријатељима, ће нам изнова отворити духовне очи љубави, вере и наде. 






