ДЕО БЕСЕДЕ НА ЂУРЂЕВДАН
Јустин ћелијски и врањски (1974. год.)
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Младић побеђује суровог цара Диоклецијана, свемоћног цара. Чиме га побеђује? Не оружјем, него мучеништвом. Он је својим мучеништвом показао и доказао да је Христос заиста васкрсао и да је заиста Вечна Истина у Њему, Вечна Правда у Њему, Вечна Љубав у Њему...
Шта је Свети Георгије показао тиме? Показао је да је заиста Господ Христос васкрсао. То није ништа друго до сведочанство о Васкрсењу мртвих. Господ Христос је васкрсао и тиме показао - шта? 
Показао је да је заиста јачи од смрти, најстрашније немани и највећег непријатеља рода људског. Он је први роду људском дао праву радост. Како је Свети Георгије победио? Ето, победио је трпећи и страдајући за Господа Христа. Опет је посведочио велику Божанску Истину Благовести Спаситељеве: да Његови следбеници као овце иду међу вукове. „Шаљем вас као овце међу вукове. Мртве васкрсавајте, болесне исцељујте, све трпите за име Моје“. Заиста, ево Сведока који сведочи да подносити страдања и Крст Господа Христа није тешко...
...Св.Григорије Ниски, изјавио је: Нама је сигурна победа. Ми ћемо сигурно победити вас кроз смрт за Господа Христа. Јер ми не можемо да се боримо са вама непријатељима, али ето, Господ Христос се бори за нас, кроз наше страдање... Не носе никакво оружје, ништа што би могли употребити као оружје. Само трпљењем спасавају душу своју...  
Цркве посвећене Св.Ђорђу у Епархији врањској: Белишева, Босилеград, Давидовац, Дреновац, Нерадовац, Ораовица, Прешево, Пунишевац, Рељан, Сурдулица, Топли До, Чукарка...
МОЛИТВА
 СВ.ВЕЛИКОМУЧЕНИКУ ГЕОРГИЈУ
О свеславни, Свети Великомучениче и Чудотворче Георгије, погледај нас брзом помоћи својом и умоли Чобекољубца Бога да нас грешне не осуди по безакоњима нашим, него да поступи с нама по великој милости Својој. Не презри мољење наше, него нам испроси од Христа Бога нашег тих и богоугодан живот, душевно и телесно здравље, плодност земље и изобиље у свему, и да блага, дарована нам од свемилосрдног Бога преко тебе, не окренемо на зло него на славу светог имена Његовог и на прослављање моћног заступништва твога: да Господ православним хришћанима победу над непријатељима пода; да их укрепи непоколебљивим миром и благословом: нарочито, пак, да нас окружи војском Светих Анђела Својих, еда се по изласку нашем из овога живота, избавимо од замки лукавога и страшних ваздушних митарстава његових и неосуђени предстанемо престолу Господа славе.

Услиши нас, великомучениче Христов Георгије, и моли за нас Триипостасног Владику свих, Бога, да благодаћу Његовом и човекољубљем, а твојом помоћу и посредовањем, обретемо милост: да са Анђелима и Арханђелима и свима Светима станемо с десне стране праведнога Судије, и да га увек славимо са Оцем и Светим Духом, сада и свагда и кроза све векове. Амин. 
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СА БЛАГОСЛОВОМ ЕПИСКОПА ВРАЊСКОГ
Приредио: Проф. мр Дејан Станојковски
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СРПСКА ПРАВОСЛАВНА ЦРКВА
Православна епархија врањска
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Свети великомученик Георгије
ТРОПАР
 (глас 4.)
Као заробљених ослободитељ и сиротих заштититељ, болесних лекар, царева поборник, победоношче, Великомучениче Георгије, моли Христа Бога да се спасу душе наше!
СВЕТИ ВЕЛИКОМУЧЕНИК ГЕОРГИЈЕ - ЂУРЂЕВДАН 

(6. мај по новом, 23. април по старом)

Овај славни светитељ родио се око 275-280. године у кући богатих и часних родитеља у малоазијској области Кападокији. Још док је био дете, када је његов отац погинуо, мали Ђорђе се са мајком преселио у Палестину, на мајчино велико и богато породично имање, где је добио високо образовање.

 У римској војсци се брзо истакао својом храброшћу и бројним заслугама. Напредовао је нагло, од обичног војника до трибуна, да би га, већ у његовој двадесетој години, лично цар Диоклецијан, у чијој је био служби, произвео у чин комита, тј. војводе (најстарији војни чин, којим се постаје и царев саветник). 

За време цара Диоклецијана започео је 303. године страшан прогон хришћана, десети по реду и највећи икада. Тада је млади Ђорђе поделио сву своју имовину сиромашнима и ослободио своје слуге. Исто је урадио и у Палестини, пустио је слуге и завештао сиромашнима своја имања и богатства. 

На једном сабору је Ђорђе говорио против оваквог суровог односа према хришћанима и о њиховом даљем прогону, а том приликом је изашао одважно пред цара Диоклецијана и изјавио да је и сам хришћанин и да верује и да се нада у Господа Исуса Христа, након чега цар наређује војницима да га затворе у тамницу. Тиме је започело његово страдање за веру.
Према предању, цар је наредио да, војници положе Ђорђа на земљу, да му забију ноге у кладе, а на груди поставе велики, тешки камен. Тако притиснут, у великим боловима, дочекао је јутро, када га је посетио цар, Ђорђе је и даље одбијао да се одрекне своје вере. 
Цар тада наређује да се донесе велики точак за мучење, са даскама препуним великих ексера, удица, ножева, мачева. Точак за мучење са везаним Ђорђем се окретао док му цело тело није било у ранама. Са точка су га одвезали, мислећи да је мртав. Када су се уверили да није мртав, цар наређује да Ђорђа закопају у негашени креч, тако да му је само глава била вани, и да га тако оставе три дана да би сагорео. Након три дана, када су га откопали - увидеше да је и даље жив.

Диоклецијан затим одлучује да позове највећег мага Римског царства, по имену Атанасије, да он савлада Ђорђа. Атанасије се одазива цару и припрема два напитка - један, од кога би Ђорђе требало да се покори цару, а други смртоносан. Диоклецијан наређује да силом напоје Ђорђа првим напитком, пошто се Ђорђе и даље није покоравао, онда нареди да му се да и смртоносни напитак. Међутим, Ђорђе опет остаје жив.

Тамница, окови, крваве ране по целом телу и сва друга страшна мучења нису поколебали младића. Он се непрестано, усрдно и искрено молио Богу и Бог га је исцељивао и спасавао смрти на велико дивљење народа.

Када је Ђорђе молитвом васкрсао једног мртваца, многи су примили хришћанску веру, а међу њима и царева жена Александра, главни жрец Атанасије, земљорадник Гликерије, потом Валерије, Донат и Тирин. 

Цар је најзад одлучио да Ђорђа и своју жену осуди на смрт одсецањем главе. Царица Александра је издахнула на губилишту пре погубљења.
 А Ђорђе стаде на одређено место и помоли се, затим положи своју главу и би посечен 6. маја (по новом календару) 303. године. Многа чуда дешавала су се од тада на његовом гробу. 
Господ га је, због његове искрене и непоколебљиве вере, учинио моћним да помаже свима који су у невољи и који га искрено славе и призивају његово име. 

Св. великомученик Георгије (Свети Ђорђе) се светкује и 16. новембара по новом календару (03. 11. по старом). Тај дан је у народу познатији као Ђурђиц. Тога дана празнује се пренос моштију Светог Ђорђа из Никомидије у Лиду палестинску.

Св. Ђорђе је пострадао за време цара Диоклецијана, а пре своје смрти замолио је једног слугу да му тело пренесе у Палестину одакле му је била и мајка и где је имао велико богатство, које је по његовој жељи, раздељено сиротињи. Слуга је учинио све како му је било наређено и ту га сахранио. 

У време владавине цара Константина, сина царице Јелене, (306-337), побожни хришћани сазидали су велелепни храм посвећен Светом Ђорђу у Лиди палестинској, и том приликом при освећењу тога храма, пренели су и сахранили у том храму чудотворне мошти овог свеца и великомучитеља Христовог.

У хришћанској иконографији Свети Ђорђе се још од 7. века приказује као војник (без коња, у стојећем ставу) и са копљем или мачем у десној руци. Од 9. века се појављује још један приказ Светог Ђорђа: на коњу, у војводском оделу, како копљем убија аждају. 

У српском народу Светом Ђорђу је посвећено више од 370 цркава и манастира, међу којима су: Ђурђеви Ступови, Старо Нагоричино, Темска, Кастељан, Враћевшница, Боговађа, Црква на Опленцу, Саборна црква у Новом Саду...






