ДЕО БЕСЕДЕ НА ПРАЗНИК
 СВ. КИРИЛА И МЕТОДИЈА
Епископ далматински Фотије
...Ми смо се данас сабрали на светој Литургији да се помолимо овој двојици свете браће да нам помогну у нашим невољама, мукама, које као људи имамо... Потребно нам је више црквености. И поред посла сигурно је макар један члан породице из сваке куће могао да доће да буде у овом светом храму, да упали свећу и да се помоли Богу... 

Доласком у Цркву, показујемо да смо хришћански народ и да је наша вера стара две хиљаде година. Доласком у Цркву ми сведочимо да то јесте тако и то нико не може да побије. Долазак у Цркву једном или два пута годишње, не може да буде гарант будућности. Треба сви заједно да се боримо да нас буде више... Треба целе године да долазимо у Цркву, јер је то једини начин да се историјски очувамо. Црква никада не размишља да некоме буде добро сада, а после шта буде. Историјски прогони су одувек постојали, али је народ некако увек смогао снаге да се врати и чува оно што њему припада. То нам нико не може одузети, осим ако се ми сами тога не одрекнемо. Онда ни Црква не може ништа.

Треба деца да похађају веронауку, да уче о својој вери, о својој историји овде. Ако странци виде вредност овог поднебља, колико тек ми треба то да увиђамо?... 

...Срећна вам данашња слава. Дај Боже да се читаво лето и године у великом броју сабирамо на нашим црквеним славама. Живели и Бог вас благословио!
МОЛИТВА 
СВ.МЕТОДИЈУ И СВ.КИРИЛУ 
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О, преславни народа словенских учитељи и просветитељи, свети равноапостолни Методије и Кириле, к вама, као деца ка оцу, светим учењем и списима вашим просвећени и у вери Христовој утврђени, сада усрдно притичемо и са скрушеним нашим се молимо. Ако и завете ваше, као деца не усвојисмо, не сачувасмо, и да угађамо Богу како учисте, не трудисмо се, и од једномислија и љубави према словенима, као браћи у вери и по телу, како сте нам добро завештали, отпадосмо, као у давнини за време живота вашег неблагодарне и недостојне нисте одбацили, но добром им за зла узвраћасте, тако и сада, не одбаците молитве, грешних и недостојних слугу ваших, но, као они који имају велику смелост пред Господом, приљежно Га молите, да нас упути и обрати на пут спасења, расправе пак и раздоре, који су изникли међу једноверном браћом, умирите, отпале опет ка једномислију приведите и да сви ми будемо сједињени у једном духу и љубави у једну Свету, Саборну и Апостолску Цркву. 
Јер знамо, познато нам је, да много може да помогне молитва праведника код милосрдног Владике, ако се и за грешне људе приноси. Не оставите нас, ради грехова наших, сетну и недостојну децу вашу. Паства ваша од вас сабрана, а сада непријатељством раздељена и саблазнима од иноверних прелешћена, умањи се, од мислених вукова гоњене, овце ваше словесне се растурише.
Дарујте нама, вашим молитвама, да будемо ревносни православци, да православљем загревани, отечаска предања добро сачувамо, устав и обичаје црквене да се трудимо да одржимо, да се удаљавамо од сваког лажног учења и тако да се трудимо живећи богоугодним животом на земљи, и да се живота рајског на небесима удостојимо, и тамо са вама заједно Владику свих, у векове векова, у Тројици Јединога Бога прослављамо. Амин.
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СА БЛАГОСЛОВОМ ЕПИСКОПА ВРАЊСКОГ
Приредио: Проф. мр Дејан Станојковски
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СРПСКА ПРАВОСЛАВНА ЦРКВА
Православна епархија врањска
Свети Кирило и Методије
АКАТИСТ СВЕТОМ 

КИРИЛУ И МЕТОДИЈУ
(Кондак 1.)
Изабрани сте били од Цара силе, Господа Исуса, за апостоле народима словенским, Методије и Кириле богомудри. У песмама вас опевамо, посредници наши, а ви пак пошто имате слободу пред Господом, од сваке напасти ослободите нас, који вам кличемо: Радујте се Методије, народа словенских апостоли и богомудри учитељи!
СВЕТИ КИРИЛО И МЕТОДИЈЕ
(24. мај по новом, 11. мај по старом)
У време када су владали иконоборни цареви, Лав Јерменин, Михаил Травла (или Балба) и син Михаилов, Теофил, живео је у граду Солуну високородан и богат човек, по имену Лав и његова супруга Марија. Имали су два сина: Методија и Константина, који у монаштву доби име Кирил (Ћирило). Подарише ови благочестиви људи свету два светила и просветитеља словенских земаља.

Старији брат, Методије рођен је 826. године, из почетка је служио у војсци, као и отац његов, па пошто се показа као добар и храбар, цар га унапреди у војводу и посла га у једну словенску покрајину, где он научи словенски језик и упозна таштину житејских брига у време цара Теофила, који стаде прогонити православне хришћане највише због поштовања светих икона. Зато он, након 10 година остави војводство, оде на Олимп и замонаши се. Одабрао је службу Цара Небескога, војујући против невидљивих непријатеља - злих духова.

Најранију младост браћа су провела у Солуну који је у то време био окружен Словенима. Методије је био византијски монах и мисионар који је са својим рођеним братом Константином донео писменост и хришћанство Словенима и био први рукоположен словенски архиепископ, тј. моравскопанонски архиепископ. Методије је био и управник једне области у источној Македонији. 

Његов млађи брат, блажени Константин, рођен је 827. године. Још од самог свог рођења пројавише нешто необично. Константин као дојенче не хтеде јести туђег млека, сем мајчиног, што се показа родитељима његовим као знак са неба, те се они заветоваше од његовог рођења да ће од тада живети као брат и сестра. 

Научили су га читању и писању књига, зато што је био јако обдарен и поврх свега богоугодном животу, упућујући га у духовну мудрост. Када одрасте, придружи се свом старијем брату Методију. 

Константин је био један од најбољих лингвиста, теолога и учених људи свог доба, творац првог словенског писма глагољице из које се касније развила нова азбука која је у његову част названа ђирилица.
Ћирило је васпитаван и образован на царском двору, и био библиотекар и учитељ филозофије у Цариграду. 
На молбу Хазарског цара Кагана, цар Михаил посла ову двојицу благодарних монаха да проповедају хришћанство. Браћа убедише најпре самог цара Кагана, а потом и остале да је хришћанство права вера која води ка вечном животу и спасењу.

По повратку у Цариград, саставили су словенску азбуку, која је у себи садржала 38 слова и почели су са превођењем црквених књига са грчког на словенски језик. 
Одазваше се и на позив кнеза Растислава да дођу у Моравију и да проповедају Јеванђеље и уче народ Хришћанској вери. 

Истовремено преведоше црквене књиге и разделише их свештеницима да уче и да шире Јеванђеље и даље у народу.

Одатле одоше у Рим, одазвавши се на папин позив, и ту се Константин разболео и замонашио у једном грчком манастиру, узевши том приликом монашко име Ћирило, што значи Господњи. Педесет дана после тога упокојио се 14. фебруара 869. године. На захтев његовог брата, Методија, сахрањен је у Цркви Светог Климента у Риму. Од тог дана, па све до данас, почела су се дешавати многа чудеса, исцељивали су се болесни, како духом, тако и телом. По лику његовом израђена је икона пред којом дан и ноћ, непрестано се пале свеће и узносе хвале и молитве Богу који прослави блаженог Ћирила, и све оне који га искрено љубе и моле му се са искреном вером.

Методије се након тога врати у Моравију и настави са ширењем вере међу Словенима, све до своје смрти, 6. априла 885. године, а његове мошти беху сахрањене у Саборној Цркву у Велеграду. Његово започето и незавршено дело, наставили су његови ученици са Светим Климентом на челу. 






