ДЕО БЕСЕДЕ НА ПЕДЕСЕТНИЦУ
Јустин ћелијски и врањски (1977. год.)
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Ево Празника, браћо, који нам казује шта је то човек: шта је то дух човечији, шта је то ум човечији, шта је то срце човечије, шта је то мисао човечија.

Данашњи Велики Празник казује нам ту тајну. Господ је, стварајући нас као људе, дао духа, дао душу ради чега? Казује данашњи Празник: ради тога да ми дух свој Духом Светим усавршавамо, Духом Светим развијамо, Духом Светим ходимо кроз овај свет и кроза сву вечност. Није човек шала, бре! Бог се није шалио када је стварао човека. Човек је врло озбиљна тајна, и велика и највећа тајна Божија у овом свету.
На Спасовдан, шта смо ми прослављали? Прославили смо Господа Христа који се са телом Васкрсе и Вазнесе на Небо. Шта је тиме казао Господ? Господ је казао то да ће тело наше, моје и твоје и свачије, васкрснути из мртвих и узнети се изнад свих Небеса. Господ је постао човек да покаже пут човеку кроз овај свет. И оно што се десило са његовим телом, десиће се са свачијим телом, са телом сваког човека.
Ми идемо, галопирамо ка гробу, јер је то завршетак нашег живота. Да ли је црвињак завршетак нашег живота? Ако је тако, онда се Бог подсмева човеку када га је створио као човека.
 Напротив, Бог је створио тело човеку да тело победи грех, да тело победи смрт, да тело победи ђавола, и да васкрсне из мртвих, и узнесе изнад Свих Небеса. То је пут човековог тела. И тај пут пропутио је Господ Христос. Нико други осим Њега! Он ти је показао којим ће путем ићи моје и твоје тело, и свачије људско тело. 
И данас, на Духовдан, на дан Свете Тројице - шта ми славимо? Ми славимо највеће чудо овога света, браћо. Славимо рођендан Цркве Божије. Шта је то рођендан Цркве Божије? Силазак Духа Светога на Свете Апостоле, на Цркву Христову, и вођство Цркве од стране Духа Светога кроз овај свет, и кроза све светове. Данашњи Свети Празник показује каква је сила и моћ Господа Христа и у чему је наша вера. „Наша вера је у Сили и у Духу Светоме“ - како вели Свети Апостол. У сили и у Духу Светоме... Зато не престајмо, браћо, смело и храбро, јуначки исповедати Господа Христа - тог Јединог Победитеља греха, смрти и ђавола. И Њему се клањати, живети Њиме, и у овом и у оном свету. Амин.
МОЛИТВА БОГУ ДУХУ СВЕТОМ
Царе Небесни, Утешитељу свеблаги, Душе истине, који од Оца вечито исходиш и у Сину увек почиваш. Независни Изворе божанствених дарова, које раздељујеш свакоме како хоћеш, којима се и ми недостојни осветисмо и запечатисмо у дан крштења нашег, погледај на молитву слугу Твојих; дођи к нама, усели се у нас, и очисти душе наше, да будемо спремљени за обиталиште Пресвете Тројице.

О Свеблаги, немој се згадити на нашу нечистоту и ране греховне, него их исцели свелечећим помазањем Твојим: просвети ум наш, да бисмо познали таштину света и оно што је у свету; оживи савест нашу, да би нам неућутно казивала шта треба чинити и шта одбацивати; исправи и обнови срце наше, да не точи из себе дан и ноћ зле мисли и неприличне жеље; укроти тело наше и росоносним дахом Својим угаси пламен страсти, којим се помрачује у нама драгоцени лик Божији; одагнај из нас дух лености, мрзовоље, властољубља и празнословља, а подај нам дух љубави и трпљења, дух кроткости и смирења, дух чистоте и правде, да бисмо, исправивши раслабљена срца и колена, вредно хитали путем светих заповести, и тако избегавајући сваки грех и испуњавајући сваку правду, удостојили се добити крај миран и непостиђен, ући у Небески Јерусалим, и тако се поклонити Теби, уједно са Оцем и Сином, појући кроза све векове: Тројице Света, слава Теби! 
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СА БЛАГОСЛОВОМ ЕПИСКОПА ВРАЊСКОГ
Приредио: Проф. мр Дејан Станојковски
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СРПСКА ПРАВОСЛАВНА ЦРКВА
Православна епархија врањска
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Силазак Св.Духа на  Апостоле
ТРОПАР
 (глас 8.)
Благословен јеси, Христе Боже наш, који си премудре ловце објавио, пославши им Духа Светога, и тако уловио всељену, Човекољубче слава Теби!
СИЛАЗАК СВЕТОГ ДУХА
 НА АПОСТОЛЕ
 (ДУХОВИ,ТРОЈИЦЕ,ПЕДЕСЕТНИЦА)

Овај празник има више имена, а свако име има своје значење: 

Педесетница - има два значења: 1. Силазак Светог Духа на Апостоле, догодио се на јеврејски празник Педесетницу који се празновао у Старом Завету; 

2. Силазак Светог Духа на Апостоле догодио се у педесети дан по Васкрсењу Христовом. 

Духови - Ово име је по Трећем Лицу Свете Тројице, Светом Духу који је на овај дан сишао на Апостоле. 

Тројице - На овај дан се јавља Треће Лице Свете Тројице, Дух Свети, по обећању Христовом, а Који од Оца исходи. 

После Вазнесења Христовог на Небо, које се догодило у 40. дан по Васкрсењу, ученици Његови остадоше у Јерусалиму. Они су се заједно окупили у једном дому и ту су се скупа молили Богу, очекујући са великим нестрпљењем обећаног Утешитеља, Духа Светог, Који од Оца исходи. У то време они су, после молитве, коцком изабрали Матију, и уврстили га у ред дванесторице Апостола, на месту Јуде Искариотског, који је издао Господа. 

На дан Педесетнице сви који вероваше у Исуса Христа, бејаху заједно. Изненада настаде хука с неба, као дување ветра, и напуни сву кућу где су седели Апостоли. Срца Апостола напунише се страха и радости. Одједном показаше се језици као огњени, и стаде по један на свакога од њих. А сваки од њих осети, као да се препородио. То је Дух Свети сишао на њих. Њеобична хука која је испунила кућу, у којој су се налазили верни, привукла је пажњу народа у Јерусалиму.

 "И кад се наврши педесет дана беху сви Апостоли једнодушно на окупу. И уједанпут настаде шум са неба као хујање силнога ветра, и напуни сав дом где они сеђаху; И показаше им се раздељени језици као огњени, и сиђе по један на свакога од њих. И испунише се сви Духа Светога и стадоше говорити другим језицима, као што им Дух даваше да казују." (Дап.2, 1-4)

Огромна гомила народа сабра се око куће. У овој гомили људи било је народа са свих страна, јер се на дан Педесетнице, јеврејског празника, сакупљао велики број народа из околних места на молитву у храму. 

За догађај Педесетнице уско је везан доживљај глосолалије, говор непознатим језицима, или разумевање страних језика. Предање каже,тада на кров изађоше ученици Христови, и надахнути Духом Светим почеше проповедати. Почели су говорити на језицима, које до тада нису знали. Народ се чудио откуд они сада говоре различите језике, а до јуче нису знали ни један други осим свог језика, а сада свако у народу чује проповед на своме језику. Многи су се чудили шта ће ово бити јер су препознали чудо у овоме, они који ово нису схватили подсмевали су се говорећи да су се "накитили вина". Тада апостол Петар објасни народу, да је овај необичан догађај потекао отуда, што је Дух Свети сишао на њих, као што су предсказали пророци, и што је Исус Христос, кога су Јудејци распели, васкрсао из мртвих.

Проповеди Петровој сви су се дивили, а тога дана поверова 3000 људи који су се тада и крстили (Дап. 1, 12-26; 2, 1-41). Наде Христових ученика, овим догађајем, се испунише. Дан Педесетница у који је био утврђен Стари Завет, постао је дан утврђења Новог Завета. 

И зато се овај дан прославља као рођендан Цркве. Од овога дана су Апостоли почели проповед спасоносне Христове науке. На тај дан су се крстили први хришћани и од тада је из дана у дан хришћана било све више и више. Царство Христово на земљи почело се свима откривати.

Зеленило које се на данашњи дан ставља по поду Цркве, је отуда, што се Силазак Светога Духа догодио на јеврејски празник Педесетницу, када су Јевреји китили свој храм и своје куће гранчицама, зеленом травом и цвећем. То их је подсећало на време када је народ преко Мојсија добио Божији закон исписан на таблицама. Такође и на оно када су Јевреји после египатског ропства лутали по пустињи и били присиљени да живе у колибама од грања и лишћа. 
Овај јеврејски празник је праслика данашњег празника који ми славимо. Пошто је на тај дан и кућа Апостола била украшена зеленилом, а и куће првих верника који су се на данашњи дан крстили, први хршћани су почели украшавати своје домове на данашњи празник. Тако се овај обичај преносио с колена на колено кроз све векове до дана данашњег. Венчиће који се данас исплету наш народ носи својим кућама и њиме украшава славску икону. Ова симболика је израз благодарности, љубави, вере и наде према Богу.  

Духовске задушнице држе се уочи Свете Педесетнице - Духова. Тога дана врши се помен свима од века уснулим побожним Православним Хришћанима, на сваком месту за душе свију у сваком узрасту, од Адама до данас. На сам празник, Силазак Светог Духа на Апостоле, читају се молитве Св.Василија Великог. У њима се Црква моли за даривање Духа благодати, за исцељење телесних и душевних тегоба, и да нас Он све удостоји Небеског Царства.
Као последњу личност која се непрестано открива, наравно, никада не сама већ увек дајући и откривајући и Оца и Сина, хришћанство спомиње Духа Светога. Улога Духа је била и јесте да одржава и чини све дејственим. Та дејственост пре свега значи давање вечног постојања свему ономе што истински постоји. Он је мерило и залог живота Целе Тројице у историји и историје у Тројици.






