ДЕО БЕСЕДЕ НА ВЕЛИКУ ГОСПОЈИНУ
Јустин ћелијски и врањски (1974. год.)
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Ево, данас празнујемо први Празник, браћо и сестре, празнујемо други Ускрс. О првом Ускрсу васкрсао је Христос. А данас је други Ускрс, ускрс Пресвете Богомајке, Која је са телом узнесена на Небо.

Данас се Она упокојила, као што се људи упокојавају. Али, када су Је сви Апостоли испратили и сахранили, на погребу Пресвете Богомајке није био, по промислу Божијем, Свети Апостол Тома. Кад је после три дана дошао, он изјави жељу да хоће да целива гроб и свете мошти Богородице. Кад су отишли на гроб и отворили га, они су видели да тела Пресвете Богомајке нема. Тело је Њено Господ узнео на Небо. То се показало истога дана, јер се Пресвета Богомајка предвече јавила свима Апостолима и објавила да је Она отишла Сину Своме, изнад свих Небеса.

Тако је, Прва после Господа Христа, Богомајка и Богородица, доживела ту највећу радост да се узнесе са телом и да васкрсне са телом, као што је Син Њен васкрсао. Тиме је Она показала оно што је Господ хтео Својим Васкрсењем. То јест, да је Он на овој земљи васкрсао из мртвих, васкрсао тело Своје, да би показао да ћемо ми васкрснути на дан Страшнога Суда. Још један доказ тога јесте и данашњи велики Празник, када је тело Пресвете Богомајке узнесено изнад свих Небеса. То је пут наш, то је пут свакога човека...

...И Пресвета Богомајка показује кроз безброј чудеса, да је Она заиста Прва после Господа Христа Заштитница рода људског, и да све што бива у Цркви бива преко Ње. Она нам је Бога родила и тиме дала сва небеска блага, све небеске вредности... 
...Нека би Она посредовала између нас и Божанског Сина Свог, и даровала Божанске силе које су потребне за побожан живот у овоме свету, и за Вечни живот у ономе свету. А наш живот почиње овде на земљи да се продужи кроза све векове. Нека би нас Пресвета Богомајка водила и руководила целог живота нашег, и извела из овога света, и увела у онај свет, у Царство, у Вечно Царство Сина Свог, да бисмо и ми недостојни могли славити чудесног Сина Њеног Господа и Бога и Спаса нашег Христа, и Њу увек имати за свога Вођу у свима световима и животима. Амин.
Цркве посвећене Успенију у Епархији врањској: Врање (Собина), Горњи Вртогош, Корбевац, Мртвица, Рикачево, Секирје,  Чукарка.
МОЛИТВА
 ПРЕСВЕТОЈ БОГОРОДИЦИ
О Пресвета Госпојино, Владарко Богородице! Ти си узвишенија од свих Анђела и Арханђела, и драгоценија од свеколике творевине, ти си помођница онима којима је неправда учињена, ти си нада безнадежнима,ти си заступница убогих, утеха ожалошћених, хранитељка гладних, одећа нагих, исцељење болних, спасење грешних. Ти си помоћ и заштита свим хришћанима!

 О, Свемилостива Госпојино, Дјево Богородице, Владарко, милошћу својом спаси и помилуј благоверни православни род наш, спаси Госпојино и помилуј слуге твоје: најсветијег партијарха нашег Иринеја, високопреосвећене митрополите, архиепископе и епископе и сав свештенички и монашки чин, благоверне чланове управе, војеначалнике, градоначалнике, христољубиву војску и све православне хришћане. Заштити их часном ризом својом и умоли, Госпојино, Христа Бога нашега, који се из тебе оваплотио без семена, да нас својом вишњом силом наоружа против невидљивих и видљивих непријатеља наших. 
О, Свемилостива Госпојино, Владарко Богородице, подигни нас из дубине греховне и избави нас од глади, погибије, земљотреса, помора и потопа, од огња и мача, од најезде туђинаца и међусобног рата и распри, од напада вражјих и шкодљивих ветрова, од смртоносне ране и сваког зла. Подај, Госпојино, мир и здравље слугама твојим, свим православним хришћанима, и просвети им ум и очи срца на спасење. И удостој нас, грешне слуге твоје, царства Сина твог, Христа Бога нашег. Јер је моћ његова благословена и свепрослављена, са Беспочетним Оцем његовим и са Пресветим, Благим и Животворним Духом његовим, сада и увек и у векове векова. Амин. 
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СА БЛАГОСЛОВОМ ЕПИСКОПА ВРАЊСКОГ
Приредио: Проф. мр Дејан Станојковски
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СРПСКА ПРАВОСЛАВНА ЦРКВА
Православна епархија врањска
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Успеније Пресвете Богородице
ТРОПАР
Рађајући сачувала си девственост, а у уснућу свет ниси напустила, Богородице. Прешла си у живот, јер си Мати Живота и молитвама својим, избављај од смрти душе наше.
УСПЕНИЈЕ 
ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ - 

ВЕЛИКА ГОСПОЈИНА
(28. август по новом, 15. август по старом)
Успеније Пресвете Богородице или Велика Госпојина је дан којим се обележава Богородичин улазак на Небо, дан када се Христос спустио да прими њену душу, дан који је крај боравка Логоса међу људима до поновног доласка и Страшног Суда.

Својим молитвама, благим саветима, кротошћу и трпељивишћу Пресвета Богородица је много помагала Апостолима. Све до своје смрти живела је у Јерусалиму. Обилазила је сва она места која су је подсећала на тренутке земаљског живота њенога Сина. 

Често се молила Господу Богу да је што пре узме из овог света. На то јој се јави Свети Архангел Гаврило и саопшти да ће ускоро уснути. По вољи Божијој, сви Апостоли су се сакупили у дому Апостола Јована у Јерусалиму и били су присутни када је Пресвета Богородица мирно, без икакве муке и телесне болести предала свој дух Господу Христу, који је сишао са Небеса у пратњи Ангела. Апостоли су сахранили Богородицу у Гетсиманском врту, у гробу њених родитеља Јоакима и Ане.

Трећег дана после погребења тела Богоматере, док су Свети Апостоли били окупљени на вечери, угледаше на ваздуху васкрслу Богородицу, окружену мноштвом Ангела. 

Она им рече: „Радујте се, јер сам са вама у све дане!“ Свети Апостоли на то ускликнуше: „Пресвета Богородице, помози нам!“
Од тога дана уверише се Свети Апостоли, и усменим Предањем научише целу Цркву да је Пречиста Мати Божија васкрснула од Сина и Бога свога, и са телом узнесена на Небо. На тај начин, Христос је испунио заповест да синови треба да поштују своје родитеље. Он није дозволио да иструли тело Његове умрле Мајке, него га је оживео и спојио са Богородичином бесмртном душом. Тако је Богородичин гроб, као и Христов, остао празан, после Његовог васкрсења и Богородичиног узнесења на Небо. У то се уверио и Свети Апостол Тома, који је закаснио на погреб Мајке Божије.

Велика Госпојина или Успеније Пресвете Богородице се празнује од 4. века, најпре зими, истог дана када и Сабор Пресвете Богородице (8. јануара по новом), а током 6. века уведено је у Јерусалиму слављење празника 28. августа. 

Стихире за овај празник писали су Анатолије (IX век), Јован Дамаскин (пре 745), Патријарх цариградски Герман (740), Теофан Исповедник (IX век) и цар Лав Мудри Византијац (911). У Гетсиманији, где се налази Богородичин гроб, а такође и у Русији, по угледу на погреб Господа Исуса Христа, на јутрењу Велике суботе, врши се чин погреба Пресвете Богородице, који је изложен у грчким и словенским рукописима.

Из једног јерусалимског канонара, који потиче из 7. века, сазнаје се да је базилика у Гетсиманији, подигнута за време цара Маркијана, била посвећена Успенију Пресвете Богородице. У Византији је празник Успенија уведен за време цара Маврикија (588-602), с тим да се празнује 28. августа.

Пре Велике Госпојине Црква је прописала двонедељни Успенски пост.

На иконама, овај празник се обично представља тако што се иконопише постеља на којој лежи Богородица са прекрштеним рукама на грудима. Са обе стране лежаја налазе се свећњаци са упаљеним свећама. Уз ноге Богородице Свети Апостол Петар кади кадионицом, уз главу су Свети Апостол Павле и Свети Апостол Јован, а остали Апостоли су уз одар. 

Присутни су и велики хришћански писци Свети Дионисије Ареопагит, Иринеј и Тимотеј који држе Јеванђеље, ту су и жене које плачу. Изнад Богородице је Христос који држи душу Богородице у виду детета, окружујући Га светлост и Анђели.

Често се слика и епизода о јеврејину који је покушао да оскрнави покров Богородице и Анђео како му одсеца руке. Представа се обично слика на западном зиду Цркве.

 Најпознатија и најлепша композиција Успенија Богородице сачувана је у Сопоћанима.







