ДЕО БЕСЕДЕ НА УСЕКОВАЊЕ
 Јустин ћелијски и врањски (1977. год.)
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Данас је, браћо и сестре, други Велики Петак. На Велики Петак Господ је распет и убијен. А на данашњи дан, распет је и убијен и обезглављен Највећи човек овога света јер су уста Господа изрекла највећу похвалу о њему: да је он Највећи измећу рођених од жена. Ни о коме није се тако Господ изразио. Ради чега је то Господ учинио? Шта је то тако велико што је Претеча, живећи у овоме свету, учинио? Прво, што је као Претеча, као претходник Господа Христа, дошао у овај свет да припреми људе за Господа Христа – Спаситеља. Од чега нас је Господ спасао? Од онога од чега нас нико није могао спасити: Од смрти, од греха и од зла. Али улога, дужност коју је Свети Претеча имао да изврши, неисказана је и страшна и велика. Њему као Претечи, Господ је дао да савлада све грехе овог света, да сагледа све смрти овог света, да сагледа све ђаволе овог света. То је страшна мисија и страшна улога.
Замислите Светог Претечу који је бос, пустињачки, са одећом од камиље коже, ишао испред Господа Христа кроз прашуму људских грехова. Њему је Господ дао ту страшну моћ да сагледа грехе свих људи и да тиме осети и покаже колико је био потребан Спаситељ свету...

...И зато, када смо у невољама и мукама, прибегнимо њему. Он је готов да ходатајствује за нас, да се моли за нас, да нам измоли опроштај грехова и да нам измоли Царство Небеско. Да! Најтужнији човек и најрадоснији! Ето, Свети Јован. Ми њега данас празнујемо и молимо се Господу да услиши молитве за све нас, да нас спасе свакога зла, а најпре и највише погибије душа. Да душе не изгубимо у гресима својим, да васкрсавамо са Господом Христом. Амин. 

АКАТИСТ СВ.ЈОВАНУ КРСТИТЕЉУ
(Икос 10.)
Божанствени Јоване, ти си заклон и спасоносно уточиште свима који ти молитвено прибегавају. Зато те похвалним песмама славимо овако:

 Радуј се, моћни заштитниче наш и верни чувару од опасности!
Радуј се, брзи помоћниче и избавитељу оних који пате од духова зла!

Радуј се, јер бездетнима шаљеш од Бога благослов! 

Радуј се, јер избављаш од буре страсти оне што ти са вером прибегавају!

Радуј се, јер брзо измирујеш оне што су  у непријатељству!

 Радуј се, јер указујеш хитну помоћ онима што ти у било каквој невољи и тузи усрдно притичу!

 Радуј се, јер избављаш од самообмане и прелести оне што побожно живе! 

Радуј се, јер помажеш онима што на смртном часу поверавају себе твоме заступништву! 

Радуј се, јер посредовањем својим ослобађаш од ваздушних митарстава оне што те љубе!
 Радуј се, јер молитвама својим удостојаваш вечног живота оне што поштују славни спомен твој!

Радуј се, заштито сиротих, удовица и сирочади! 

Радуј се, по Богу и Богородици прибежиште и утехо хришћанима! 
Радуј се, велики Јоване, пророче, претечо, и крститељу Господњи!
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СА БЛАГОСЛОВОМ ЕПИСКОПА ВРАЊСКОГ
Приредио: Проф. мр Дејан Станојковски
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СРПСКА ПРАВОСЛАВНА ЦРКВА
Православна епархија врањска
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Усековање главе Св.Јована
АКАТИСТ 
СВ.ЈОВАНУ КРСТИТЕЉУ
(Кондак 10.)
Ти си онима у аду благовестио Христа Бога који дође у телу да спасе свет, јер си као зорњача која предходи сунцу обасјао оне што седе у тами и сенци смрти. Одатле си ускоро са свима од памтивека праведницима био изведен Господом, појући Му као избавитељу и победитељу смрти: Алилуја! 
УСЕКОВАЊЕ ГЛАВЕ 

СВЕТОГ ЈОВАНА КРСТИТЕЉА
(11. септембар по новом, 29. август по старом)

Православни хришћани и Српска Православна Црква 11. септембра (по новом  календару) обележавају успомену на смрт пророка, Претече и Крститеља Светог Јована. Дан Усековања верници проводе у молитви, уздржавању  и строгом посту.

Свети Јован се назива Крститељ јер је крстио Исуса Христа и према предању, у њему препознао сина Божијег. Јован се сматра последњим великим пророком. Назива се још и Претеча, јер се појавио пре Христа и почео да припрема људе за хришћанство. Свети Јован је пример чврсте и непоколебљиве вере, поштења, правде, одважности и истинољубивости. Био је то и узрок његовог страдања јер је јавно говорио о неморалу цара Ирода који је „живео у греху“ са својом снахом Иродијадом, мајком Саломе.

У хришћанском свету се 11. септембар обележава као дан када је освећена Црква коју су на гробу Светог Јована Крститеља подигли цар Константин и царица Јелена. Тада се подсећамо на страдање Светог Јована, коме је по наређењу Ирода Антипа, глава одсечена („усекована“) и на тањиру донета пред његову пасторку, играчицу Салому. У Србији се празник назива „Усековање“.

Свети Јован је у свом раду на духовно-моралној обнови Јевреја, иступао са свом отвореношћу, искреношћу и неустрашивошћу, овим најсјајнијим одликама свог карактера. Он је оштро, али по правди и заслузи, изобличавао сваки грех, моралну посрнулост, захтевајући од свих грешника, да се искрено покају и да више не греше. Као што је поступао у односу према обичним  грешним људима, такав је био и према грешницима царске породице.

Ондашњи цар Ирод Антипа, син старога Ирода, убице Витлејемске деце у време рођења Господа Исуса, владао је над једним делом јеврејских земаља. Био је ожењен ћерком Арете, цара Аравијског, с којом се није слагао. Он се договорио са Иродијадом, женом његовог брата Ирода Филипа, да он своју закониту жену отера, а она свог мужа да остави, па да се њих двоје венчају. На општу поругу и срам целом Израиљском народу, они тако и учинише.

Овај њихов поступак наишао је на жестоку осуду, и изазвао је велико незадовољаство међу Јеврејима. Али нико није тако енергично устао против овог неморалног поступка царевог, као што је то учинио Свети Јован. У својим пламеним говорима, он је немилосрдно шибао и изобличавао овај неморал и указивао на њега као на пример, какви људи у своме животу не смеју бити.

Због тога, цар и царица омрзнуше Светог Јована и бацише га у тамницу. Било је то 31. год. од Христовог Рођења, када су се пред сам празник Пасхе, у царској престоници Махеру, чиниле велике припреме за једну свечану гозбу у двору цара Ирода. На Иродов рођендан су били позвани многи одабрани гости, кнезови, војводе и старешине галилејске - како сведочи Свети Јеванђелист Марко. 

Ове Иродове гозбе описао је савременик ових догађаја римски песник Перзије, будући и сам присутан једној од таквих гозби. Он каже: „Прозоре на двору осветлили су сјајно и још их окитили венцима од цвећа; унутра у двору столови су били намештени врло раскошно, и пуни свакојаких јела, а вино се лило у изобиљу. Ове вечери су се обично завршавале играњем лепих, полунагих младих девојака. 

Када је расположење гостију дошло до врхунца, Ирод је послао по пасторку Салому, са захтевом, да дође и одигра једну од својих омиљених игара, свој чувени плес „Седам велова“. Она је дошла и одиграла. Бура одобравања, и олуја од клицања дочекала је крај њене игре. Али нико тако није био одушевљен као цар Ирод: „Кђери моја“ рече јој Ирод, „ишти дар какав хоћеш, ма то било и половина мога царства, - даћу ти“.

Млада девојка је била силно изненађена и збуњена тим царевим гестом, тако да није знала како да одговори. Она замоли да јој се допусти, да пита своју мајку. А то је била прилика, коју је тако жудно и тако дуго прижељкивала њена мајка, властољубива царица Иродијада. И мајка је научила ћерку. Вративши се у дворану, девојка се упути цару и рече: „Хоћу да ми одмах дате, на тањиру главу Јована Крститеља“. Нико се оваквој жељи није надао. Али се по мишљењу цара Ирода није могло натраг. Сматрао је да своју реч мора испунити. Позвао је џелата и издао му потребно наређење. Џелат се после извесног времена вратио у царску дворану, носећи на тањиру главу Св.Јована.

Казна Божија убрзо стиже пророкоубице и христоругатеље. Иродова војска пострада, он би лишен своје власти, богатства и живота са Иродијадом и Саломом, скончаше у беди и понижењу, али предходно видеше смрт своје кћери играчице, којој ледне оштрице одсекоше главу док је прелазила залеђену реку Сикорису. 







