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...Православнима Балкана Бог је пре више од 10 векова послао Преподобну мајку нашу Петку - Параскеву, небеску човечицу и земаљског анђела, од нашег крштеног племена, иза једне од бројних српских Славинија, којима је била прошарана територија моћног Византијског царства, коју као своју чудесну добротворку прослављају и све друге земље и народи, на Балкану и у целој васељени, који су изабрали да на земљи живе Небом Христовим...

...Најважнија чињеница њеног живота јесте да је, још као млада, сво биће своје, и тело и душу, и младост и лепоту, принела на дар Богу, добивши од Њега много више...
...Тајну, пак, њене светости са којом је прешла у вечност, па бесумље и њено име, тек је Бог открио људима, извесно време после њене смрти. А замирисало је и место и сама земља где је она била сахрањена, мирисима Божјим надојена, не овим нашим исхлапивим, који замиришу па исчиле без трага, него миомиром Божијим непролазним и неизрецивим.
Један светогорски старац причао је да ходећи шумама, „пустињама“ светогорским осећао неки надземаљски мирис. Питали су га да није то мирис тамошњег биља, дрвета и растиња. „Не“, каже „није то од биља. Знам ја шта је од биља, од растиња и од цвећа, али ово је други мирис. Овде су живели Божији људи, ходили у тајности пред Богом и упокојили се тајно, да нико не зна, и похрањени су ту у тој земљи. И земља не може да издржи то навирање и из својих њедара испушта мирисе њихове светости...“ Тако су замирисале и миришу и мироточиве мошти Свете Петке, Божије Светитељке, на обали Мраморног мора, када су их подигли из блата и, очишћене, свечано пренели у кивоту у Цркву Светих Апостола у град Каликратију, одакле су зрачиле надалеко подруг века, прочувши се по исцељењима слепих, одузетих и ђавоиманих...
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Света Петка
МОЛИТВА СВЕТОЈ ПЕТКИ 
Света Петко, Божија Светитељко, моли Бога за нас. Удостојила си се гледања лица Божијег као чедо нашег народа, славна Петко Светитељко, па имамо слободу теби говорити, сродници нашој, и тебе молити за спасење душа наших. 

Слава си и похвала Београду, где чудотворно вода твоја привлачи множине многе, као негда Витезда, и даје слепима вид, узетима здравље, малаксалима снагу, и свима бодрост и радост, Христова девственице, наша помоћнице.

Буди и надаље престономе граду српском, утврди га у православљу, помози вернима, подигни недужне и тужне, у уснулим у Господу прецима нашим, браћи и деци, измоли вечни покој и вечно спасење, Света Петко, Божија Светитељко.
Свима помози, па и мени не одмози. Добре у добру сложи, и свако им добро умножи. Да се кроз тебе прослави Бог у Тројици, у векове векова. Амин. 
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СА БЛАГОСЛОВОМ ЕПИСКОПА ВРАЊСКОГ

ПРИРЕДИО: Проф. мр Дејан Станојковски
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СРПСКА ПРАВОСЛАВНА ЦРКВА Православна епархија врањска 
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Света Петка

МОЛИТВА

ПРЕПОДОБНОЈ ПАРАСКЕВИ
О, Преподобна мати Параскево, наша топла заступнице и свагда у невољама брза помоћнице! Помози нама грешнима и малаксалима у овом садашњем животу. Умоли Господа Бога да нам подари опроштај свих наших грехова, које смо у овом животу починили делом, речју, помишљу и свим осећањима нашим, а на исходу душе наше помози нам недостојним да се избавимо од митарстава ваздушних и вечитих мука, да величајући твоје милосрдно заступништво увек прослављамо Оца и Сина и Светога Духа, сада и увек и у векове векова. Амин.

ПРЕПОДОБНА МАТИ

ПАРАСКЕВА - СВЕТА ПЕТКА

(27. октобар по новом, 14. октобар по старом)
Православна Црква молитвено прославља и сећа се богугодних дела Свете Петке 27. октобарa по новом календару, тј. 14. октобарa по старом.

Света Петка или Света Параскева родила се у месту Епиват, од града Каликратије који се налази код Цариграда, у области Тракији, половином 10. века. Она беше српског порекла, кћер благоверних родитеља, нити пребогатих велепоседника, нити пак таквих да су патили од сиромаштва. Имала  је брата који се замонашио веома млад, а касније био изабран за епископа Мадитског (989 - 996.).

Још као девојчица, док је са мајком одлазила у Цркву и чула речи Божанског Јеванђеља: „ко хоће за мном да иде, нека се одрече себе и узме крст свој, и за мном да иде“ (Мк. 8, 34), она свим срцем припаде Господу и када одрасте придружи се плејади благочестивих угодника Божијих. 

И кад достиже пунолетство одлучи се тврдо да ће узревновати анђелском животу. Након смрти својих родитеља, ова света девица жељна подвижничког живота и окрилаћена добродетељима напусти родитељски дом и оде у Цариград, а затим се запути у пустињу Јорданску.
Подвижавала се у пустињи, што, пре свега значи, у дивљини, да ли баш у Тракији, у њеним непроходним горама, врлетима и неприступачним пећинама, окружена зверима и хранећи се горким планинским зељем, или у каменитим и безводним пустињама Палестине, у коју је смештају нека житија, зна сами Бог. Подражавајући живот боговидаца - пророка Илију и Јована Крститеља, ни у чему не одступаше. 
У пустињи је пребивала заволевши безметежни живот, уистину анђеоски, смиравајући тело своје постом и бдењима. Непрестано се молила и тако је превалила читав живот посвећена Богу, живећи врлински, сједињеног срца и ума и у дубоком смирењу. Она није хтела да се приопшти никоме од земнородних, него је васцела била устремљена Царству Небеском. 
У доба позне старости, кад осети своју кончину, послуша глас Анђела Божијег, остави пустињу и врати се у своје родно место, Епиват. Ту она поживе још две године у непрестаном посту и молитви, па се представи Богу у 11. веку. Њено тело би од стране верних сахрањено по хришћанским обичајима, али не на градском гробљу већ издвојенно од других, по промислу Божијем, који хтеде да прослави угодницу своју. 

Богоугодни хришћани из тог места после јављања светитељке у сну неком Георгију и Јефимији пронашли су место где су биле закопане њене мошти, извадили су их из земље и положили у храм Светог Петра и Павла у Епивату. Њене чудотворне мошти преношене су много пута. Најпре у Цариград, па одатле у Трново, да би опет биле враћене у Цариград, а из Цариграда у Београд. Сада се свете и чудесне мошти Свете Петке налазе у румунском граду Јаш(иј)у.
Широм наше земље налази се и велики број лековитих извора, који су посвећени Светој Петки. Један од њих је извор Свете Петке у калемегданској тврђави у Београду где су њене мошти дуго времена почивале. Та чудотворна и лековита вода (агаизма) Свете Петке лечи све болеснике, који са вером у Бога и љубављу према овој светитељки долазе.

Диван је Бог у Светима својим, диван је у свеукупној творевини, у свим другим створењима, предиван у човеку, као свесавршеној Својој твари, али је најдивнији међу синовима и кћерима човечјим у Светитељима Својим. Светитељи Божији су најблагословенији плод који се на земљи рађа. Преподобна Света Петка је још један пример богоугодности путем непрестаног подвига.






