ДЕО БЕСЕДЕ НА ОБРЕЗАЊЕ ГОСПОДЊЕ
Епископа шумадијског Јована 2011.
Христос се родио да време препороди, да наше време освети и да га испуни. Ушао је Господ у наш земаљски живот да би Собом осветио и време и нас, да би осветио сву творевину. Господ је створио време, Он је створио и дане и часове и ноћи. И све је то у Божјим рукама! И тренутке је Он створио. А ето, ми не можемо да задржимо један тренутак да стане. Кад би човек хтео сад да задржи време, не може, не може браћо и сестре. И зато се стално човек пита: шта то уствари, време јесте? И шта носи време? Најкраће, могли би смо одговорити да је време као неки увод у вечност. Зато наш призив и јесте, да у себе и око себе, у време, унесемо Христа. Све што није испуњено Христом - пропада, вене, суши се, нестаје. И човек, ако нема Христа у себи, умире и пре физичке смрти. Ако човек нема Бога у себи, у њему умире душа. Само оно што је са Христом - оживљава, оживотворава се. И зато нам свети апостол Павле говори: Пазите на време.
Човек мора нечим да испуни своје време, или добрим или злим, или љубављу или мржњом. Е, то је до мене и до тебе, брате и сестро, да ово време, које нам је Бог дао, буде, као што рекох, увод у вечност. Морамо да знамо и да пазимо на шта га употребљавамо. Овим временом, баш овим у коме ми живимо, у којем смо живели у прошлој години, и којим ћемо живети у будућим годинама, тим временом губимо живот вечни, или задобијамо живот вечни. Ако ово време испуњавамо Богом, онда испуњавамо и обавезу нашу да се стално сећамо Бога...
...По људској логици, увек онај мањи треба да служи већем. Видимо, у хришћанству то није тако. Онај који је највећи, Он служи ономе најмањем. Бог служи нама да би нам дао пример, као што је и цео Његов живот овде на земљи био пример, како да служимо једни другима; као што је цео Његов живот на овоме свету био испуњење Закона Божијег.
Да ли је Богу требало обрезање. Није, али, Он је тиме показао да је дошао не да поквари ништа у овоме свету, ништо од онога што је Божије, него да испуни, како би смо и ми схватили, ако испуњавамо оно што је Бог рекао, оно што нам Црква говори и чему нас учи, да управо у томе видимо освећење наше и просвећење...
МОЛИТВА

ОБРЕЗАЊУ ГОСПОДЊЕМ 

Грлимо те с љубављу, о преслатко име Исусово! Свесрдно се клањамо пресветом имену Твом, о преслатки о свемилостиви Исусе! Хвалимо превелико име Твоје, Исусе Спаситељу.
Припадамо изливеној при обрезању крви, новорођенче незлобиво и Господе савршени! Молимо и огромну благост твоју, ради пресветог имена твог, и ради премиле крви твоје изливене, и још ради свебеспрекорне Мајке твоје која Те нетљено родила, излиј на нас обилну милост своју!

Заслади срце наше самим Тобом, Исусе! Заштити и огради нас одасвуд именом твојим, Исусе! Означи и запечати тим именом нас слуге твоје, Исусе, да се и у будућем веку твом обретемо, и да са Анђелима славимо и величамо вавек пречасно и величанствено име Твоје, Исусе, Амин. 
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СА БЛАГОСЛОВОМ ЕПИСКОПА ВРАЊСКОГ
Приредио: Проф. мр Дејан Станојковски
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СРПСКА ПРАВОСЛАВНА ЦРКВА
Православна епархија врањска
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Обрезање  Господње
ТРОПАР 
(глас 1.)
Исусе који седиш на престолу светлом као огањ, међу Анђелима, са беспочетним Оцем и Твојим Божанским Духом, благоизволео си да се родиш на земљи од неудате девојке, мајке Твоје. Због тога си и обрезан био као осмодневно дете. Слава Твојој доброј одлуци, слава Твоме промислу, слава Твоме снисхођењу, Једини Човекољубче!
ОБРЕЗАЊЕ ГОСПОДЊЕ
(14. јануар по новом, 1. јануар по старом)

Обрезивање мушке деце у старо време код Јевреја вршено је осми дан по рођењу, а тада је детету давано и име. Јеврејин који није био обрезан сматрао се нечистим, неосвећеним и није могао бити примљен као члан јеврејског народа. 
Осми дан по свом рођењу, Господ наш Исус Христос би донет у храм и би обрезан, сходно постојећем закону, још од времена Аврамова. Тада Он и доби име Исус, што је још и пре Његовог зачећа, Архангел Гаврил наговестио Пресветој Деви Марији.

 Ово Старозаветно обрезање претходи Новозаветном Крштењу, а сам тај чин Обрезања Господа нашег, указује нам на то како је Он на себе примио истинско тело људско, а не привидно. Заправо, хтео је Он да испуни и свој закон који даде кроз пророке и праоце, јер каже Он: „Не дођох да укинем закон, него да га испуним“ (Мат. 5,17). Као такав, би обрезан и Његова крв потече и осети бол и плакаше, као што и доликује човеку. Симболика се огледа у томе, што је баш био обрезан по телу, да би нама установио духовно обрезање, јер Његовим Обрезањем заврши се Стари Завет, који се везује искључиво за тело, а заче се Нови духовни Завет. Ето, због тога је човек дужан да, поред свог тела обрезује и своје духовне страсти, а то су: јарост, гнев, завист, гордост, нечистоту и многе друге грехе и греховне жеље. 
Обрезање у Старом Завету је установљено као Крштење и очишћење од прародитељског греха, иако се заправо овај грех не може очистити тако, до Христовог добровољног проливања Крви за нас и Његовог страдања. Беше Исус човек, али без човечанског греха и натприродно рођен од безгрешне мајке и не беше Њему потребно да трпи оно што је Законом прописано, али пошто је био дошао да узме на себе грехе целог света, претрпе Он и Обрезање као и сваки грешник. 
Тако започе Његово страдање за нас и поче Он пити из чаше из које је морао попити све до дна. Приликом Обрезања проли Он своју Крв из једног дела тела, а напослетку из целог и то у потоцима. Још као дете, беше навикнут Он на патње и бол и поче веома рано страдати.
Његово име Исус, у преводу значи Спасење и његова сила је очигледна, јер оно удиви анђеле и уплаши ђаволе. То име је силно оружје, како каже и сам Јован Лествичник: „Свагда именом Исусовим удри противнике, јер јаче од овог оружја нећеш наћи ни на небу ни на земљи“. Јер је Исус, ономе који се приљубљује уз Њега - просвећење ума, лепота душе, оздрављење тела, помоћник у невољи, радост у жалости. Исус Христос, Господ Бог Наш окрепљује, исцељује, продуховљује и даје снагу нашој вери, нади и љубави.
Ето, због чега је значајно Обрезање Господа, којим Он испуни Закон, а после га замени Крштењем у Цркви Својој.
Данас је и Нова православна година - почетак свих дана у години. Стога приличи да се тог дана у душу саберу мисли, осећања и расположења, које би, као мисли које су достојне Хришћанина, требало да управљају свим његовим делима током целе године. 
У духовном животу Нова година постоји онда када онај који је живео у небризи почне да ревнује за своје спасење и да се труди у богоугађању. Суштина споменуте промене састоји се у томе да човек, од тога тренутка, живи само за Бога и за своје спасење, а не више искључиво за себе као раније.

Тиме он одбацује раније навике, све утехе и све оно у чему је налазио задовољство, одсецајући страсти и похотна расположења и прихватајући се строгог самоодрицања. Таква промена управо представља оно што, по апостолу, треба да буде обрезање срца - на шта нас опомиње и на шта нас обавезује празник Обрезање Господње. 
Данас се Црква молитвено сећа и светог Василија Великог који је пример духовног обрезања. Тако се све ствари, које се нуде за размишљање поводом Нове године и Св. Василија Великог своде на једно - на наше унутрашње обновљење кроз обрезање срца.






