ДЕО БЕСЕДЕ НА СВЕТОГА САВУ
Јустин ћелијски и врањски (1969. год.)
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...Црква и данас стоји неразорива, безброј непријатеља њених наоколо и изнутра, и попова издајица, и монаха неваљалих, али Црква Христова стоји и држи Еванђеље Христово. Вечни Устав Светога Саве и данас Црква Христова проповеда и исповеда. Има, има зечева и кукавица у Српском роду који издају Светога Саву, издају своју душу, издају своју Цркву, има их и међу свештеницима, међу монасима, авај, можда међу владикама...
...Гле, ми старији, ми смо криви за ову јадну децу, ми смо им припремили безбожну школу. Стар сам ја човек, памтим ја много штошта, од балканских ратова до данашњих дана. Несрећни српски синови, већина од њих који су ишли у ову несрећну Европу да се школују, да се наобразе, шта су донели отуда? Безбожност, лажну просвету. Европска је просвета лажна просвета, и данашња просвета широм света је лажна просвета. Нема просвете без Христа, без Бога, а европска школа и европска просвета хоће да буде, да буде без Бога и да влада без Бога...
...Пази, ћаво се шуња и око мене и око тебе, увек се шуња, увек тражи неке могућности да украде из тебе оно што је Божанско, што је чисто, што је Свето, да те наведе на неки грех. Краде посејано семе Еванђелско. Зато треба бдети, зато треба старати се над својом душом и не дати да пропадне то Еванћелско семе што је посејано и што Црква непрекидно сеје кроз ваше душе, кроз сваку молитву, кроз сваки уздах, кроз сваку сузу. Ви прави Срби, ви имате једнога вечног владара, бесмртног, непобедивог. То је Свети Сава и његови Свети следбеници. За њим, само за њим и српском човеку, српскоме роду, Светој Србији, осигуран је Вечни Живот, не само у овоме свету него и у ономе свету, у Царству Небескоме. 
Свети Оче Саво, опрости и помози, не престај молити се за малу Српчад твоју, и нама старима опрости све тешке и страшне грехе, опамети нас, уразуми нас, врати нас на пут Светосавски, да тобом и кроз твоје дивне помоћнике Светитеље сви идемо за тобом, ка Чудесном Господу, Творцу неба и земље, и уђемо у Његово Небеско Царство, да тамо у небеској Србији славимо Њега, Јединог Истинитог Бога у свима световима. Амин. 
МОЛИТВА СВЕТОМ САВИ
Освештена главо, преславни Чудотворче, Светитељу Христов Саво, Српске земље Првопрестониче, Заштитниче и Просветитељу, а свих Хришћана добронадежни пред Господом Заступниче, теби припадамо и молимо се: дај нам да будемо учесници љубави твоје према Богу и ближњему, којом је душа твоја за живота обиловала.
Озари нас Истином, просветли ум и срце наше Светлошћу Божанствене науке. Научи нас да те истински подражавамо, да Бога и ближњега свога љубимо, и да заповести Господње непогрешиво извршујемо, те да и ми будемо чеда твоја, не само по имену него и по целом животу своме.

Моли се, Свети Архијереју, за Свету Православну Цркву и отачаство твоје земаљско, које те увек с љубављу поштује. Милостиво погледај на сваку душу верних својих поштовалаца, који ишту милост и помоћ твоју.

Буди нам свима у болестима исцелитељ, у тугама утешитељ, у жалостима посетитељ, у опасностима и невољама помоћник, а у смртном часу милостиви покровитељ и заштитник, да се помоћу светих молитава твојих, и ми грешни удостојимо да задобијемо вечно спасење и наследимо Царство Небеско. 

Да, Свече Божији, не посрами уздање наше, које чврсто полажемо на тебе, него нам укажи многомоћну заштиту твоју, да славимо и певамо Дивног у Светима Својим Бога - Оца и Сина и Светога Духа, сада и увек и кроза све векове. Амин.
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СА БЛАГОСЛОВОМ ЕПИСКОПА ВРАЊСКОГ
Приредио: Проф. мр Дејан Станојковски
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СРПСКА ПРАВОСЛАВНА ЦРКВА
Православна епархија врањска
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Свети Сава
МОЛИТВА СВЕТОМ САВИ
Велики украсе међу Светитељима Богомудри оче Саво, молимо ти се, ми, слуге твоје, и припадајући вапијемо ти: не остави децу своју, оче, него свагда буди с нама, као што си обећао да те и ми по дужности славимо, да те величамо, да прослављамо величину и силу твоју и да ти принесемо достојну песму кличући и говорећи: тебе величамо, Светитељу, тебе славимо, Светилниче, теби се клањамо, оче Саво, моли, молимо ти се, да се спасу они који славе Свети Спомен Твој. Амин.
СВЕТИ САВА
ПРВИ АРХИЕПИСКОП СРПСКИ
(27. јануар по новом, 14. јануар по старом)

Свети Сава је рођен око 1175. године као најмлађи син Стефана Немање, великог жупана српског. На крштењу је добио име Растко. Отац га  је од младости припремао за владарску улогу, доделивши му Хумску област на управу, али политичка улога младоме Растку није много лежала на души. Он је имао веће замисли и другачије животне тежње. Као и сваки велики дух, мали Растко је више размишљао о делима која превазилазе привременост, делима која су вечна, блиска Богу. 
Божја промисао му помаже шаљући светогорске калуђере на двор његовог оца. Они су га упутили у тајне Божје и омогућили му да се у потпуности преда Богу. То је било и остварено Растковим бекством у Свету Гору. Тамо је научио да стоји пред лицем Божјим у правој истини и да живот испитује у свој његовој озбиљности. Тамо се припремао за духовно служење Богу и српском народу. Примио је монашки чин у Светој Гори, вероватно 1191. године и постаје Сава.

На врлетима Свете Горе челичио је своју вољу и учвршћивао свој ум и своју савест у православљу. Тамо је градио лик испосника и слуге Божијег који је научио да воли своје ближње као самог себе, а Бога више него родитеље, више него себе. Себе је духовно обукао кроз Божију љубав, веру и наду, а друге подучавао светотајинском и богоугодном животу.

Добивши самосталност Српске православне Цркве 1219. године, он је одмах организовао црквени живот на корист Цркве и народа. Ударио је темеље просвете уопште, а црквене посебно, проповедајући веру и морал засноване на Божјој речи.


У несложну младу српску државу уносио је мир. Браћу Вукана и Стефана лично је измирио. Србију је успео да одбрани од спољних непријатеља, али не снагом војске, него снагом своје вере и тактичне и озбиљне личности.


Два пута је одлазио на Гроб Господњи. Подизао је манастире. Најзначајнији му је онај који је подигао заједно са своји оцем Стефаном Немањом - Хиландар. После је и самог оца приволео да се посвети монашком животу и довео га у Свету Гору да ту проведе своје последње дане угађајући Богу.


Сам Свети Сава се представио у Господу јануара око 1235. године у Трнову у Бугарској. Ту је на повратку са Гроба Господњег служио Свету литургију, а брзо после тога се разболео и преминуо. Одатле му је тело пренесено у Србију, у манастир Милешеву.


После смрти Светог Саве дело му је све више расло у српском народу. Његово име је постало симбол нације и свега онога што она у себи носи као велике вредности. 

Свети Сава је оплеменио душу Србије врлинама изворног Хришћанства са Истока, које је он проповедао на разумљив начин.

Научио је свој народ шта је то љубав, мирење, праштање, знање, истинољубље, част, достојанство. Све то што је Свети Сава учинио у оплемењивању српске народне душе не припада само српском народу, него ризници свеколике Цркве Божије. Вера, култура, историја - добијали су изглед светосавља. 

Што је више расла потреба за политичком слободом, све више је име Светог Саве почело блистати као путоказ у борби за ослобођење од Турака. Због тога су његове мошти 1594. године Турци спалили на Врачару, мислећи да ће тако успети да униште утицај Светог Саве на вољу српског народа за ослобођењем. Но, после тога, он је за српски народ постао не само Светац светлији него раније, већ и духовни ујединитељ свих Срба окупљених око Христа и Божје правде. Он је савршени Србин према којем меримо и своју оданост према Богу, истини и Православној Цркви.

У сваком поколењу Свети Сава се јавља као жеђ за истином, као истрајан борац за „духовне очи“, као усмеривач наших духовних стремљења под чијим окриљем очекујемо ведру и поштену будућност у којој се поштују Божији закони. Зато и носимо његов благослов, благослов првог правог учитеља и свештеника, све дотле док смо крштени и просвећени његовом Православном вером.






